
REGESTY
KSIĘGI SĄDOWEJ Z SERII
NURSKIE GRODZKIE WIECZYSTE
SYGNATURA 45
Z
ROKU PAŃSKIEGO 1783
WYKONANE PO 235 LATACH OD SPISANIA ORYGINALNYCH DOKUMENTÓW ORAZ INDEXEM NAZWISK I MIEJSCOWOŚCI OPATRZONE
PRZEZ
ADAMA DOBKOWSKIEGO
MOGĄCE SIĘ UKAZAĆ DZIĘKI POMOCY WIELU
ŻYCZLIWYCH OSÓB, KTÓRE ZOSTAŁY
WYSZCZEGÓLNIONE NA KOŃCU TEGO OPRACOWANIA


1. Wstęp
  Księgi wieczyste stanowią wspaniałe źródło dla genealogów. Nieznajomość łaciny często ogranicza ich zastosowanie w poszukiwaniach przodków, zaś ogrom tego materiału powoduje, że jest to ciągle dla większości zainteresowanych poszukiwaniem antenatów ze szlachty między XV a XVIII w. terra incognita. Tkwimy w sytuacji, w której dostęp do wielu ksiąg jest znacznie utrudniony (bo nie zostały zdigitalizowane, a ich stan nie pozwala na udostępnianie badaczom) lub w naszych czasach zupełnie niemożliwy (z powodu ich niestnienia). Nie może to jednak zwalniać historyków z intensywnego zajmowania się tym materiałem, bo jest to wspaniały skarb.
   Księga z serii nurskie grodzkie wieczyste sygnatura 45 jest przechowywana w Archiwum Głównym Akt Dawnych w Warszawie. Składają się na nią strona tytułowa oraz karty o numerach 1-140 oraz 142-298 włącznie (brak karty o numerze 141). Wszystkie zapisy są wykonane na papierze stęplowym. Księga jest oprawiona w półpłótno. Na stronie tytułowej czytamy: L: 45 Castri Nurensi Perpetuitatis 1783 f. 298 d. 1. Września 1864 r. Leszek[footnoteRef:1]W księdze można spotkać takie rodzaje zapisów jak: zastawa(obligatio), kwitacja(quietatio), zapis(debitum), wciągnięcie do akt(oblata).  [1:  Księga 45 grodzkie nurskie wieczyste 1783 [r.] kart 298 [stwierdzono] dnia 1. września 1864 r. [podpisano] Leszek] 

   Najczęściej występującymi nazwiskami w księdze są: Godlewski (43 razy), następnie Zawistowski (29 razy) i Zaremba (26 razy). Do najczęściej wspominanych miejscowości należą z kolei Zaremby-Ciemne (9 razy), Kamieńczyk-Wielki (8 razy) oraz Zaremby-Warchoły (7 razy).

  Wykaz użytych skrótów:

de – z 
N. – Nobilis ‘Szlachetny’
G. – Generosus ‘Urodzony’
F. – Famatus ‘Sławetny’
M. – Magnificus ‘Wielmożny’
I. M. – Illustris Magnificus ‘Jaśnie Wielmożny’
L. – Laboriosus ‘Pracowity’
złp. – złoty polski
gr. - grosz
tj. – to jest 
k. – karta
2. Regesty
[1.] Nur, 2.01.1783 r.
N. Barbara córka niegdy N. Szymona Dąbrowskiego, żona N. Stanisława Kamieńskiego zastawia N. Wawrzyńcowi Jankowskiemu synowi niegdy Józefa Jankowskiego część swoją leżącą na dobrach Dąbrowa-Łazy w województwie podlaskim, ziemii zaś drohickiej w sumie 100 złp. [k. 1]

[2.] Nur, 7.01.1783 r.
N. Agnieszka córka niegdy N. Andrzeja Wojtkowskiego de Wojtkowice-Dady dziedziczka, żona N. Tomasza Zawistowskiego zastawia NN. Markowi Białemu i Rochowi Dłuskiemu część swoją leżącą na dobrach Wojtkowice-Dady w województwie podlaskim, ziemii zaś drohickiej w sumie 40 złp. [k. 2] 

[3.] Nur, 7.01.1783 r.
N. Tomasz Zawistowski syn niegdy Stanisława de Boguty-Żurawie dziedzic zapisuje żonie swej N. Agnieszce córce niegdy Antoniego Wojtkowskiego sumę 40 złp. na dobrach Boguty-Żurawie w ramach rekompensaty za zastawę uczynioną przez tę małżonkę na osoby NN. Marka Białego i Rocha Dłuskiego w dniu dzisiejszym przed księgami niniejszymi grodzkimi nurskimi. [k. 3]

[4.] Nur, 7.01.1783 r.
Wciągnięcie do akt skryptu ręcznego na osobistą prośbę G. Macieja Godlewskiego syna G. Antoniego Godlewskiego w tej osnowie: Ja niżej na podpisie wyrażony znam tym skryptem moim, iż winien podług zgody mojej za kobyłę, która z potrącenia mego zdechła Jego Mości Panu Antoniemu Godlewskiemu przy przyjaciołach niżej podpisanych, za którą kobyłę czerwonych złotych sześć dico numero 6 czerwonych złotych, które deklaruję oddać roku tysiącznego siedmsetnego sześćdziesiątego na Trzy Króle. Działo się w Zawistach Królach dnia 25. marca roku Pańskiego tysiącznego siedmsetnego sześćdziesiątego czwartego. 
Franciszek Godlewski ręką trzymaną nie umiejący pisać krzyż kładę +++ 
Antoni Zawistowski przy tym będący krzyż kładę +
Grzegorz Żochowski przy tym będący krzyż kładę +
Walenty Murawski przyjaciel do tej karty proszony manu propria[footnoteRef:2] [k. 4] [2:  ręką własną] 



[5.] Nur, 9.01.1783 r.
Wciągnięcie do akt skryptu ręcznego na osobistą prośbę G. Tomasza Murawskiego burgrabiego grodzkiego nurskiego w tej osnowie: Ja niżej na podpisie wyrażony znam tym skryptem moim, iż ja względem posagu złotych stu, które jeszcze niewypłacone przez nieboszczyka Jegomości Pana Józefa Krassowskiego ojca żony mojej, biorę u Jegomości Pana Antoniego Krassowskiego szwagra mego tynfów dziesięć dico tynfów 10 i gryki korzec jeden miary ciechanowieckiej ćwierć po tynfów cztery bez szustaka licząc za grykę summy uczyni tynfów piętnaście bez szustaka dico 15 bez szustaka, na co dla lepszej wiary ręką własną podpisuję się. Działo się w Kraszewie dnia drugiego kwietnia roku Pańskiego 1737go.
Barłomiej Sienicki
Antoni Godlewski przy tym będący do podpisu uproszony ręką własną [k. 5]

[6.] Nur, 9.01.1783 r.
Wciągnięcie do akt skryptu ręcznego na osobistą prośbę G. Macieja Godlewskiego w tej osnowie: Ja niżej podpisany przyznaje tym skryptem moim, iż ja nabywając u Jegomości Pana Jana Białego części na dobrach Zawistach Dworakach tegoż Jmci Pana Jana Białego y natychże dobrach zaciągniony dług przeymuie na siebie, to jest talarów ośmnaście dico 18, ćwierć żyta iako powinienem z prowizyą oddać Jmci Panu Antoniemu Godlewskiemu po Świętey Jadwidze w tydzień in quantum[footnoteRef:3] zaś niedotrzymania terminu to sobie naznaczamy Gród Nurski na co się dla lepszey wiary i wagi przy przyjaciołach reką trzymaną podpisuję się. Działo się w Nurze die 26ta Mai[footnoteRef:4] roku Pańskiego 1766tego. Mikołay Zaremba ręką trzymaną kładę +  [3:  w wypadku]  [4:  dnia 26. maja] 

Franciszek Biały przy tym będący manu propria.  [k. 6]

[7.] Nur, 10.01.1783 r.
N. Józef syn niegdy Marcina Stpiczyńskiego de Tymianki-Moderki dziedzic zapisuje N. Mariannie córce niegdy Antoniego Złotkowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 150 złp. na dobrach Tymianki-Moderki, Kolosy i Stpicze za wzięty i wziąć mający posag. [k. 7]



[8.] Nur, 10.01.1783 r.
N. Franciszek Złotkowski syn niegdy Antoniego Złotkowskiego de Kossaki-Murawskie dziedzic zapisuje N. Reginie córce niegdy Kacpra Ślepowrońskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na połowie swych dóbr Kossaki-Murawskie za wzięty i wziąć mający posag. [k. 8]

[9.] Nur, 10.01.1783 r.
N. Bonifacy Antoni dwojga imion Godlewski syn niegdy Stefana Godlewskiego i niegdy N. Agnieszki Rysiewskiej(?) kwituje swych stryjów NN. Benedykta i Stanisława Godlewskich synów niegdy Józefa z sumy 50 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Godlewo-Plewy i Godlewo-Warsze w dniu dzisiejszym sprzedanej. [k. 9]

[10.] Nur, 13.01.1783 r.
N. Piotr syn niegdy Antoniego Murawskiego de Jaźwiny-Koczoty dziedzic zastawia N. Stanisławowi Murawskiemu bratu swemu rodzonemu w polu przyszłym jarym trzy ozimki rozpoczynające się od drogi zwanej Polna, ciągnące się do granicy przeciwnej między miedzami Wierzyciela z jednej i G. Jakuba Jaźwińskiego z drugiej strony, także w tym polu sześć ozimków zaczynających się od granicy dworu(?), ciągnące się przez dwa stajania do granicy innego dworu(?) między miedzami tych co wyżej, leżące na dobrach  Pęsewo-Pełki(?) w sumie 41 złp. [k. 10]

[11.] Nur, 13.01.1783 r.
N. Jan syn niegdy Kalixtego Lipskiego de Kramkowo dziedzic zapisuje N. Mariannie córce N. Jakuba Złotkowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na połowie swych dóbr Kramkowo, Tymianki-Dembosze i Kossaki za wzięty posag i inwentarziemii [k. 11]

[12.] Nur, 13.01.1783 r.
N. Maciej syn niegdy Kazimierza Boguckiego de Kutyłowo-Złotki dziedzic zapisuje N. Justynie córce N. Jana Godlewskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na połowie swych dóbr Kutyłowo-Złotki, Dąbrowa-Nowawieś za wzięty w części posag i wziąć mający inwentarz i hypocausti(?). [k. 12]



[13.] Nur, 13.01.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Franciszka Łuniewskiego de Sienica-Łukasze dziedzic zapisuje N. Mariannie córce N. Stanisława Dołęgowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 100 złp. na połowie swych dóbr Sienica-Łukasze za wzięty w części posag i wziąć mający inwentarziemii [k. 13]

[14.] Nur, 16.01.1783 r.
N. Piotr syn niegdy Józefa Zawistowskiego de Zawisty-Podleśne dziedzic zapisuje N. Eufemii córce N.  Barłomieja Dybowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 60 złp. na dobrach Zawisty-Podleśne po odebraniu inwentarza. [k. 14]

[15.] Nur, 16.01.1783 r.
G. Piotr syn niegdy Adama Mystkowskiego de Mystki-Rzym dziedzic, ziemii bielskiej i powiatu brańskiego mieszkaniec zapisuje G. Mariannie córce niegdy G. Jakuba Dąbrowskiego burgrabiego grodzkiego nurskiego pannie, żonie swej przyszłej 1000 złp. na dobrach Mystki-Rzym za wzięty w części posag i wziąć mający inwentarziemii [k. 15]

[16.] Nur, 16.01.1783 r.
N. Bartłomiej syn niegdy Atanazego D. de Janczewo-Sukmanki dziedzic zastawia N. Piotrowi synowi niegdy Józefa Zawistowskiego w polu trzy(?) ozimki z łąką zaczynające się od drogi przechodzącej przez wieś i ciągnące się przez dwa stajania do Uwrocia między miedzami N. Walentego Janczewskiego z jednej i synów zeznającego z drugiej strony, także w drugim polu trzy ozimki z łąką rozpoczynające się i kończące i między miedzami jak wyżej, także w trzecim polu trzy ozimki rozpoczynające się i kończące i między miedzami również tych co wyżej, także w czwartym (?) w polu przyszłym jarym trzy ozimki rozpoczynające się od przeciątki, ciągnące się przez jedno stajanie do innej przeciątki między miedzami N. Franciszka Janczewskiego z jednej i N. Złotkowskiego z drugiej strony, także po tejże przeciątce dwa ozimki zaczynające się od przeciątki i ciągnące się do drogi czyżewskiej między miedzami tych co wyżej leżące na dobrach Janczewo-Sukmanki w sumie 50 złp. [k. 16]



[17.] Nur, 16.01.1783 r.
Wciągnięcie do akt skryptu ręcznego na osobistą prośbę G. Stefana Drewnowskiego burgrabiego grodzkiego nurskiego w tej osnowie: Ja niżej na podpisie wyrażony znam tym skryptem moim, który za authentyczny mieć chcę dokument, iż ja pożyczyłem u Imć Pana Jana Zawistowskiego na pilną potrzebę moią różnemi czasy złotych polskich sto trzycieści i jeden dico numero 131., którą summe zwyż wyrażoną wraz z prowizyą od świętego Jana Chrzciciela na przyszły rok da Bóg doczekać na święto świentego(!) Iwana(?) z prowizyą oddać będę powinien, w przypadku zaś nieoddania w roku przyszłym 1769 konsebywenter(?) oddawać prowizyą będę powinien na co się dla lepszej wiary i wagi przy przyjaciołach niżej wyrażonych ręką moią własną podpisuję. Działo się w Nurze sub securitate Iudiciorum Castrensis Nurensis die 22da Junij anno 1768vo[footnoteRef:5] [5:  pod opieką(?) sądu grodzkiego nurskiego dnia 22. czerwca roku 1768. ] 

Adam Zawistowski jako nieumiejący pisać kładę x
Michał Budziszewski przyjaciel proszony manu propria
Grzegorz Murawski przy tym będący manu propria [k. 17]

[18.] Nur, 16.01.1783 r.
N. Jan syn niegdy Adama Dąbrowskiego de Dąbrowa-Nowawieś dziedzic zapisuje N. Agacie córce N. Walentego Zawistowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 300 złp. na dobrach Dąbrowa-Nowawieś i Dąbrowa-Łazy jako rekompensatę darowizny uczynionej w dniu dzisiejszym przez tegoż N. Walentego Zawistowskiego przyszłej żony ojca na osobę zeznającego. [k. 18]

[19.] Nur, 16.01.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Jakuba Lachowskiego de Boguty-Chrościele dziedzic zapisuje N. Agacie córce NN. Stanisława Boguckiego i Barbary Drewnowskiej pannie, żonie swej przyszłej sumę 100 złp. na dobrach Boguty-Chrościele, Boguty-Budasie i Boguty-Leśne za wzięty i wziąć mający posag. [k. 19]

[20.] Nur, 16.01.1783 r.
N. Benedykt syn niegdy Sebastiana Jaźwińskiego de Trynisze-Koniewo dziedzic zapisuje N. Łucji córce N. Tomasza Uszyńskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 100 złp. na dobrach Trynisze-Koniewo po jej odebraniu od NN. Walentego i Hilarego Łuniewskich tejże przyszłej żony wujów(?). [k. 20]

[21.] Nur, 20.01.1783 r.
N. Piotr Jaźwiński syn niegdy Tomasza de Jaźwiny-Piertki dziedzic zapisuje F. Bogumile Ciszewskiej córce niegdy F. Józefa Ciszewskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 140 złp. na dobrach Jaźwiny-Piertki za wzięty posag. [k. 21]

[22.] Nur, 21.01.1783 r.
N. Barbara córka niegdy N. Macieja Jaźwińskiego, wdowa po niegdy N. Antonim Jaźwińskim zastawia N. Andrzejowi Białemu synowi niegdy Szymona w polu przyszłym jarym dwa zagony jare zaczynające się od drogi Zielonej, ciągnące się do granicy Piechowskiej między miedzami N. Piotra Zawistowskiego z jednej i N. Krzysztofa Lipskiego z drugiej strony, także w tymże polu jeden ozimek rozpoczynający się i kończący jak wyżej i między miedzami tych co wyżej na dobrach Jaźwiny-Kwasie(?), także na dobrach Stokowo-Kośki(?) cztery ozimki zaczynające się od drogi Koszkowskiej, ciągnące się przez dwa stajania do drogi środkowej(?) między miedzami tych co wyżej, także w tymże polu przyszłym ugorowym jeden ozimek rozpoczynający się od ogrodu, ciągnący się do granicy Złotkowskiej między miedami tych co wyżej, także na dobrach Stokowo-Bućki jeden ozimek zaczynający się od kamienia, ciągnący się do drogi Wycockiej(?) między miedzami N. Sebastiana Stokowskiego z jednej i N. Krzysztofa Lipskiego z drugiej strony w sumie 23 złp., także w drugiej sumie 23 złp. w polu ozimym trzy ozimki rozpoczynające się od drogi kościelnej, ciągnące się do granicy Goskowskiej między miedzami NN. Krzysztofa Lipskiego z jednej i Piotra Zawistowskiego z drugiej strony, także w tym polu jeden zagon jary rozpoczynający i kończący się oraz między miedzami tych co wyżej na dobrach Stokowo-Szerszenie, także na dobrach Zabiele dwa ozimki zaczynające się od drogi Gołyńskiej, ciągnące się do przeciątki między miedzami tych co wyżej. [k. 22-22v]

[23.] Nur, 21.01.1783 r.
N. Barbara córka niegdy N. Macieja Jaźwińskiego, wdowa po niegdy N. Antonim Jaźwińskim zastawia N. Antoniemu synowi N. Stanisława Stokowskiego w polu przyszłym jarym dwa ozimki roli z łąką rozpoczynające się od siedliska, ciągnące się do drogi zabielskiej między miedzami tegoż wierzyciela z jednej i N. Piotra Zawistowskiego z drugiej strony, także w tymże polu dwa ozimki rozpoczynające się od drogi Koszkowskiej, ciągnące się do przeciątki między miedzami tych co wyżej, także w polu przyszłym ugorowym cztery ozimki rozpoczynające się od granicy Stokowa-Złotków, ciągnące się do granicy ulam(?) Podłużnej między miedzami N. Franciszki Jaźwińskiej żony N. Krzysztofa Lipskiego z jednej i tymże N. Zawistowskim z drugiej strony, także w tymże polu jeden ozimek rozpoczynający się od przeciątki, ciągnący się do innej przeciątki między miedzami tegoż wierzyciela z jednej i N. Piotra Zawistowskiego z drugiej strony, także w tymże polu dwa ozimki rozpoczynające się od granicy Stokowa-Złotków, ciągnący się do ogrodu między miedzami NN. Michała z jednej i Tomasza z drugiej strony Stokowskich na dobrach Stokowo-Bućki leżące w sumie 40 złp. [k. 23]

[24.] Nur, 21.01.1783 r.
N. Jan syn niegdy Mikołaja Stokowskiego de Stokowo-Bućki dziedzic zapisuje N. Tekli córce N. Piotra Zawistowskiego spłodzonej z niegdy N. Zofią Jaźwińską pannie, żonie swej przyszłej sumę 100 złp. na dobrach Stokowo-Bućki i Zabiele jako rekompensatę darowizny w dniu dzisiejszym przez N. Barbarę Jaźwińską, przyjaciółkę tejże przyszłej żony uczynionej na osobę zeznającego. [k. 24]

[25.] Nur, 21.01.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Piotra Drewnowskiego kwituje G. Ignacego syna niegdy Erazma Drewnowskiego z sumy 53 złp., zawierającej też sumy zastawne, za szacunek zagonów leżących na dobrach Kamieńczyk-Ryciorki dnia dzisiejszego przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 25]

[26.] Nur, 21.01.1783 r.
G. Ludwik Murawski syn G. Walentego M. zapisuje G. Agnieszce córce niegdy G. Jana Murawskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na dobrach Murawskie-Czachy i Zabiele za wzięty i wziąć mający posag i inwentarziemii [k. 26]

[27.] Nur, 21.01.1783 r.
N. Jakub syn niegdy Jana Murawskiego swoim i braci rodzonych NN. Tomasza i Pawła Murawskich imieniem zastawia G. Stefanowi Murawskiemu synowi niegdy Jana w polu przyszłym jarym dwadzieścia zagonów zaczynających się od granicy Bielińskiej, ciągnących się do drogi Murawskiej między miedzami spadkobierców niegdy N. Piotra Murawskiego z jednej i N. Macieja Lipskiego z drugiej strony, także w tym polu dwadzieścia zagonów rozpoczynających się od drogi Murawskiej, ciągnących się do granicy ulam transversalem(?) między miedzami części Michalczykowskiej z jednej i tegoż wierzyciela z drugiej strony, także w tym polu dziesięć ozimków rozpoczynających się i kończących oraz między miedzami tych co wyżej, także w tymże polu dziesięć ozimków rozpoczynających się i kończących oraz między miedzami tych co wyżej leżących na dobrach Murawskie-Czachy w sumie trzech dukatów węgierskich. [k. 27]

[28.] Nur, 23.01.1783 r.
G. Jan Dąbrowski syn G. Krzysztofa Dąbrowskiego zapisuje G. Krystynie córce niegdy G. Macieja Dąbrowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 400 złp. na dobrach Dąbrowa-Wilki za wzięty i wziąć mający posag i inwentarziemii [k. 28]

[29.] Nur, 23.01.1783 r.
N. Józef Bogucki syn niegdy Jana de Kamieńczyk-Pierce dziedzic zapisuje N. Krystynie córce niegdy N. Antoniego Kutyłowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 150 złp. na dobrach Kamieńczyk-Pierce. [k. 29]

[30.] Nur, 25.01.1783 r.
G. Nikodem syn niegdy G. Antoniego Wojtkowskiego zapisuje G. Franciszkowi Zdziarskiemu synowi niegdy Pawła sumę 80 złp. na dobrach Skrzypki, Szumki i Hawryłki w ziemii bielskiej i powiecie brańskim. [k. 30]

[31.] Nur, 25.01.1783 r.
G. Franciszek Zdziarski syn niegdy Pawła kwituje G. Nikodema syna niegdy Antoniego Wojtkowskiego z sumy 1050 złp. za szacunek dóbr Skrzypki, Szumki i Hawryłki wedle kontraktu sprzedażnego roborowanego w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi. [k. 31]

[32.] Nur, 25.01.1783 r.
G. Nikodem syn niegdy G. Antoniego Wojtkowskiego zapisuje G. Klarze córce G. Franciszka Zdziarskiego sumę 200 złp. na dobrach Skrzypki, Szumki i Hawryłki w ziemii bielskiej i powiecie brańskim, na wigilię święta Świętego Jana Chrzciciela roku teraźniejszego 1783 zapłacić i wyliczyć przyrzeka i obowiązuje się. [k. 32]



[33.] Nur, 25.01.1783 r.
G. Joanna z Baulskich(?) pozostała wdowa po niegdy G. Faustynie Olszewskim, dziedziczka dóbr Niemyje-Zombki swoim i G. Jana Olszewskiego syna swego nieletniego imieniem kwituje M. Alexandra Brzostowskiego starostę wołkowyjskiego z sumy 60 złp. za szacunek poddanej L. Franciszki córki niegdy L. Wiktora Idźcika z dóbr Niemyje przez zeznającą swoim i wyżej wyrażonego syna imieniem w dniu dzisiejszym sprzedanej na rzecz tegoż M. kwitowanego. [k. 33]

[34.] Nur, 25.01.1783 r.
NN. Jakub i Wojciech Jaźwińscy bracia rodzeni synowie niegdy N. Grzegorza Jaźwińskiego de Sienica-Klawy dziedzice zastawiają swemu ojczymowi N. Dionizemu Murawskiemu synowi niegdy Bartłomieja Murawskiego w polu przyszłym ugorowym cuncum(?) roli między miedzami NN. Stanisława Dołęgowskiego z jednej i Jana Godlewskiego z drugiej strony, także w tym polu dwa ozimki rozpoczynające się i kończące oraz między miedzami tych co wyżej leżące na dobrach Sienica-Łukasze w sumie 60 złp. [k. 34]

[35.] Nur, 25.01.1783 r.
N. Serwacy syn niegdy Benedykta Krassowskiego de Kaczyno-Arbasy dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Katarzynie córce N. Piotra Mioduszewskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na dobrach Kaczyno-Arbasy i Kaczyno-Stare za wzięty posag i inwentarziemii [k. 35]

[36.] Nur, 28.01.1783 r.
N. Józef syn N. Tomasza Jaźwińskiego de Stokowo-Złotki dziedzic zapisuje N. Łucji córce niegdy N. Augustyna Godlewskiego i żyjącej N. Marcyanny Białej, pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na dobrach Stokowo-Złotki jako rekompensatę za darowiznę uczynioną w dniu dzisiejszym przez matkę tejże przyszłej żony na rzecz tegoż zeznającego. [k. 36]

[37.] Nur, 28.01.1783 r.
N. Jakub syn niegdy Franciszka Kętleńskiego de Kętlanka dziedzic zapisuje N. Marcyannie córce N. Franciszka Grodzkiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 100 złp. na dobrach Kętlanka za wzięty w części i wziąć mający posag i inwentarziemii [k. 37]


[38.] Nur, 28.01.1783 r.
N. Maciej syn niegdy Józefa Ołtarzewskiego de Ołtarze-Gułacze dziedzic zapisuje N. Petronelli córce niegdy Zygmunta Tymińskiego i żyjącej N. Agaty Godlewskiej pannie, żonie swej przyszłej sumę 300 złp. na dobrach Ołtarze-Gułacze jako rekompensatę darowizny uczynionej w dniu dzisiejszym przez matkę tejże przyszłej żony na rzecz tegoż zeznającego. [k. 38]

[39.] Nur, 30.01.1783 r.
N. Franciszek syn niegdy Antoniego Złotkowskiego, zaś po Sebastiana wnuk kwituje I. M. hrabiego Alexandra de Tenczyn Ossolińskiego miecznika Wielkiego Xięstwa Litwskiego z sumy 138 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Kossaki w dniu dzisiejszym przez tego zeznającego temuż kwitowanemu przed aktami niniejszymi grodzkimi nurskimi sprzedanego. [k. 39]

[40.] Nur, 30.01.1783 r.
N. Kazimierz Rostkowski syn niegdy Andrzeja kwituje N. Tomasza syna niegdy Gabriela Zawistowskiego z sumy 40 złp. za szacunek jednego zagonu leżącego na dobrach Rostki-Wielkie w dniu dzisiejszym przez tego zeznającego temuż kwitowanemu przed aktami niniejszymi grodzkimi nurskimi sprzedanego. [k. 40]

[41.] Nur, 30.01.1783 r.
N. Filip Uściński syn niegdy Wojciecha kwituje brata swego rodzonego N. Jana Uścińskiego z sumy 45 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Lipa-Dobki i Brulino-Oprawczyki w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu przed aktami niniejszymi grodzkimi nurskimi sprzedanej. [k. 41]

[42.] Nur, 30.01.1783 r.
N. Benedykt Kraszewski syn N. Idziego Kraszewskiego zapisuje N. Jadwidze córce niegdy N. Tomasza Białego, wdowie po niegdy N. Kazimierzu Murawskim, zaś żonie swej przyszłej sumę 150 złp. na dobrach Murawskie-Miazgi. [k. 42]



[43.] Nur, 30.01.1783 r.
N. Gabriel Pieńkowski syn niegdy Grzegorza kwituje N. Antoniego syna niegdy Jakuba Tymińskiego z sumy 22 złp. za szacunek zagonów leżących na dobrach Tymianki-Bucie w dniu dzisiejszym przez tego zeznającego temuż kwitowanemu przed aktami niniejszymi grodzkimi nurskimi sprzedanych. [k. 43]

[44.] Nur, 31.01.1783 r.
G. Michał Godlewski syn niegdy G. Józefa G., dóbr Godlewo-Olszewo i innych dziedzic zapisuje G. Juliannie córce G. Augustyna Podbielskiego i Justyny z Gostkowskich de Ołtarze-Gułacze dziedziców pannie, żonie swej przyszłej sumę 1600 złp. na dobrach Godlewo-Olszewo na mocy intercyzy w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi roborowanej. [k. 44]

[45.] Nur, 31.01.1783 r.
N. Antoni syn niegdy Kalixtego Lipskiego de Kramkowo dziedzic kwituje N. Walentego syna niegdy Jana Tymińskiego z sumy 65 złp., zawierającej też sumy zastawne, za szacunek trzech zagonów na dobrach Tymianki-Dembosze w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 45]

[46.] Nur, 31.01.1783 r.
N. Antoni Leszczyński syn niegdy Marcelego, mieszkaniec powiatu drohickiego kwituje brata swego stryjecznego N. Andrzeja syna niegdy Macieja Lipskiego z sumy 20 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Leszczka w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 46]

[47.] Nur, 01.02.1783 r.
N. Józef Zakrzewski syn niegdy Wojciecha de Zakrzewo-Zalesie dziedzic zapisuje N. Franciszce córce niegdy N. Mikołaja Janczewskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 110 złp. na dobrach Zakrzewo-Zalesie za wzięty i wziąć mający posag. [k. 47]

[48.] Nur, 01.02.1783 r.
N. Józef syn niegdy Tomasza Rawy de Świerże-Leśniewko dziedzic zastawia G. Adamowi synowi niegdy Jakuba Świerżewskiego w polu przyszłym ugorowym dwa ozimki z łąką rozpoczynające się od drogi Gajowej, ciągnące się do granicy Grędzickiej między miedzami N. Jakuba Świerżewskiego syna niegdy Piotra Świerżewskiego z jednej oraz tegoż wierzyciela z drugiej strony, także w polu in laneis(?) jeden ozimek z łąką rozpoczynący się i kończący jak wyżej, między miedzami granicy Leśniewskiej z jednej i N. Walentego Kuleszy z drugiej strony leżące na dobrach Świerże-Leśniewko w sumie 50 złp. [k. 48]

[49.] Nur, 01.02.1783 r.
N. Wawrzyniec syn niegdy Macieja Żochowskiego de Żochy dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Helenie córce niegdy N. Pawła Żochowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 160 złp. na połowie swych dóbr Żochy za wzięty posag. [k. 49]

[50.] Nur, 04.02.1783 r.
N. Adam syn N. Andrzeja Ostrowskiego de Rytele-Święckie dziedzic mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Mariannie córce N. Tomasza Pogorzelskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 100 złp. na dobrach Rytele-Święckie. [k. 50]

[51.] Nur, 04.02.1783 r.
N. Paweł syn N. Zachariasza Wróblewskiego de Wróble dziedzic zapisuje N. Małgorzacie córce niegdy N. Sebastiana Brzozowskiego, zaś po niegdy N. Jacku Sienickim wdowie, żonie swej przyszłej sumę 40 złp. jako rekompensatę cesji uczynionej przez tę przyszłą żonę przed aktami niniejszymi w dniu dzisiejszym na połowie swych dóbr Wróble i Buczyn w ziemii bielskiej, powiecie brańskim. [k. 51]

[52.] Nur, 04.02.1783 r.
N. Jan syn N. Walerego Zaremby de Zaremby-Krtęki dziedzic zapisuje N. Dorocie córce N. Tomasza Zaleskiego sumę 150 złp. na dobrach Zaremby-Krtęki za wzięty posag. [k. 52]

[53.] Nur, 04.02.1783 r.
N. Tomasz syn N. Bartłomieja Zaleskiego de Rosochate-Zalesie dziedzic zastawia swemu zięciowi N. Janowi Zarembie w polu do teraz ozimym czternaście ozimków z zasiewami ozimymi rozpoczynające się od drogi do kościoła rosochackiego, ciągnące się do tryby między miedzami N. Stanisława Zaleskiego brata zeznającego z jednej i spadkobierców po niegdy N. Mikołaju Chmielewskim z drugiej strony leżące na dobrach Rosochate-Zalesie w sumie 80 złp. [k. 53]

[54.] Nur, 10.02.1783 r.
N. Wiktoryn syn niegdy Walentego Maleszewskiego zwanego Kruczek de Maleszewo-Nowa dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Katarzynie córce N. Franciszka Sarnackiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na połowie swych dóbr Maleszewo-Nowa za wziętą kwotę 50 złp. posagu, cztery krowy i wyprawę. [k. 54]

[55.] Nur, 10.02.1783 r.
N. Kacper Godlewski syn N. Franciszka Godlewskiego de Godlewo-Mierniki dziedzic zapisuje N. Franciszce córce N. Jakuba Rysiewskiego nie wiadomo gdzie żyjącego i N. Agnieszki Uścińskiej pannie, żonie swej przyszłej sumę 50 złp. na połowie swych dóbr Godlewo-Mierniki i Godlewo-Warsze. [k. 55]

[56.] Nur, 10.02.1783 r.
N. Adam syn N. Łukasza Lipskiego de Zielazy-Brokowo dziedzic zapisuje N. Mariannie córce N. Mikołaja Janczewskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na dobrach Zielazy-Brokowo. [k. 56]

[57.] Nur, 10.02.1783 r.
G. Wiktoryn syn G. Andrzeja Godlewskiego i G. Marianny z Grzymałów zapisuje G. Weronice córce G. Walentego Kętleńskiego i Klary Ołdakowskiej pannie, żonie swej przyszłej sumę 500 złp. na połowie swych dóbr Czyżewo-Kościelne i Godlewo-Mierniki w związku z intercyzą zawartą między stronami i w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi roborowaną. [k. 57]

[58.] Nur, 12.02.1783 r.
N. Andrzej syn niegdy Bartłomieja Przeździeckiego de Przeździecko-Dworaki dziedzic zapisuje N. Jozefacie córce N. Szymona Dmochowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 130 złp. na dobrach Przeździecko-Dworaki za wzięty posag. [k. 58]

[59.] Nur, 12.02.1783 r.
N. Szymon syn niegdy Andrzeja Dmochowskiego de Dmochy-Przeczki dziedzic zapisuje N. Andrzejowi synowi niegdy Bartłomieja Przeździeckiego w polu przyszłym ugorowym dwanaście ozimków roli z łąką rozpoczynających się od granicy Pieńków-Żaków, ciągnących się do tryby przez trzy stajania między miedzami spadkobierców po niegdy G. Janie Dmochowskim z jednej i także spadkobierców po niegdy N. Piotrze Dmochowskim z drugiej strony, także w polu ozimym trzy ozimki rozpoczynające się od drogi do Pieńków-Żaków, ciągnące się do Przeciątki przez dwa stajania między miedzami spadkobierców po niegdy N. Adamie Dmochowskim z jednej i tegoż zeznającego z drugiej strony, także w tym polu trzy ozimki rozpoczynające się od granicy uncula(?) Podłużna, ciągnące się do drogi Andrzejewskiej przez trzy stajania między miedzami spadkobierców po niegdy N. Florianie Dmochowskim z jednej i także spadkobierców po niegdy G. Janie Dmochowskim z drugiej strony, leżące na dobrach Dmochy-Przeczki w sumie 50 złp. [k. 59]

[60.] Nur, 12.02.1783 r.
N. Paweł syn niegdy Stanisława Tyborowskiego kwituje G. Józefa Skiwskiego cześnika mścisławskiego z sumy 94 złp. za szacunek pola leżącego na dobrach Koce-Schaby-Stare(zawierające darowiznę ręczną(?)) w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 60]

[61.] Nur, 13.02.1783 r.
N. Piotr syn N. Antoniego Lipskiego zapisuje N. Barbarze córce N. Augustyna Dąbkowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 400 złp. na połowie swych dóbr Lipa-Dobki i Gudosze za wzięty i wziąć mający posag. [k. 61]

[62.] Nur, 13.02.1783 r.
M. Andrzej Piotrowski, dworzanin Jego Królewskiej pułkownik kawalerii królewskiej Mości, syn niegdy M. Stanisława Piotrowskiego łowczego wendeńskiego, zaś wnuk Klemensa Piotrowskiego kwituje M. Ignacego Pudłowskiego cześnika województwa podlaskiego syna niegdy M. Leona Pudłowskiego i Doroty Podkuńskiej wojskich województwa podlaskiego,wnuka po niegdy MM. Samuelu i Eleonorze z Irzykiewiczów małżonków Pudłowskich łowczych gostynińskich z sumy 410 000 złp.(!) za szacunek dóbr miasta Wysokie-Mazowieckie ze wsiami Zawrotnia, Ożypy(?), Mścichy i częsci wsi Mysttki w województwie podlaskim, zaś ziemii drohickiej oraz części we wsi Gołasie w ziemii bielskiej, a także części we wsi Undy-Czarnowo w województwie mazowieckim, ziemii łomżyńskiej, powiecie zambrowskim oraz(?) pole ze spichlerzem leżące w mieście Jego Królewskiej Mości Nurze dnia dzisiejszego sprzedanych wedle kontraktu sprzedażnego roborowanego w aktach niniejszych. [k. 62]

[63.] Nur, 13.02.1783 r.
N. Piotr Prosiński syn niegdy Pawła de Guty dziedzic zapisuje N. Mariannie córce N. Bartłomieja Dmochowskiego, wdowie po niegdy N. Janie Zarembie sumę 140 złp. na dobrach Guty w ziemii niniejszej nurskiej, w powiecie ostrowskim. [k. 63]

[64.] Nur, 13.02.1783 r.
G. Walenty syn niegdy Tomasza Tymińskiego de Tymianki-Adamy dziedzic zastawia N. Walentemu Dłuskiemu w ogrodzie trzy ozimki roli z łąką rozpoczynające się od Piściny(?) do drogi Zapłonia, ciągnące się przez jedno stajanie między miedzami N. Walentego Tymińskiego syna niegdy Jakuba Tymińskiego z jednej i N. Jana Tymińskiego syna niegdy Jakuba Tymińskiego z drugiej strony, także w miejscu tymże trzy ozimki rozpoczynające się od drogi villana(?), ciągnące się do łąki między miedzami tegoż wierzyciela z jednej oraz N. Jakuba Tymińskiego syna niegdy Macieja T. z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Tymiankach-Adamach w sumie 15 złp. [k. 64]

[65.] Nur, 14.02.1783 r.
G. Kacper Tymiński syn niegdy Ambrożego kwituje N. Wawrzyńca Tymińskiego syna niegdy Jerzego z sumy 130 złp. za szacunek pola leżącego na dobrach Tymianki-Skóry w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 65]

[66.] Nur, 15.02.1783 r.
G. Franciszek Godlewski syn niegdy Piotra, części na dobrach Świerże-Panki dziedzic zapisuje G. Katarzynie córce G. Macieja Czyżewskiego i niegdy G. Konstancji Dmochowskiej pannie, żonie swej przyszłej sumę 1200 złp. na dobrach Świerże-Panki na mocy intercyzy zawartej między stronami, w dniu dzisiejszym roborowanej. [k. 66]

[67.] Nur, 15.02.1783 r.
G. Stanisław syn niegdy Walentego Żebrowskiego de Żebry-Nadolne dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje G. Petronelli córce G. Franciszka Żebrowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 300 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Żebry-Nadolne za wzięty i wziąć mający posag. [k. 67]

[68.] Nur, 15.02.1783 r.
N. Daniel Porowski(?) syn niegdy Hilarego P. de Woyny dziedzic, mieszkaniec ziemii bielskiej i powiatu brańskiego zapisuje N. Antoninie córce N. Bartłomieja Żebrowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na połowie swych dóbr Woyny-Krupy. [k. 68]

[69.] Nur, 18.02.1783 r.
N. Walery syn niegdy Franciszka Jańczewskiego kwituje G. Józefa Zakrzewskiego syna niegdy Jakuba, zaś wnuka niegdy Samuela z sumy 55 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Jańczewo-Sukmanki w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 69]

[70.] Nur, 21.02.1783 r.
N. Adam Zawistowski syn niegdy Idziego de Zawisty-Wity dziedzic zapisuje N. Mariannie córce N. Józefa Murawskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 100 złp. na dobrach Zawisty-Wity. [k. 70]

[71.] Nur, 21.02.1783 r.
N. Adam Rytel syn niegdy Anrzeja kwituje N. Jana Zawistowskiego z sumy 25 złp. za szacunek jednego zagonu leżącego na dobrach Pętkówko w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 71]

[72.] Nur, 21.02.1783 r.
N. Józef syn niegdy Jerzego Tymińskiego de Tymianki-Skóry dziedzic zapisuje N. Franciszce córce niegdy N. Hieronima Tymińskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 100 złp. na dobrach Tymianki-Skóry za wzięty i wziąć mający posag. [k. 72]

[73.] Nur, 21.02.1783 r.
N. Teodor syn N. Pawła Maleszewskiego de Maleszewo-Nova dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Katarzynie córce N. Jana Grądzkiego żonie swej sumę 100 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Maleszewo-Nova. [k. 73]

[74.] Nur, 28.02.1783 r.
N. Andrzej syn N. Pawła Gołębiewskiego de Zakrzewo-Zalesie dziedzic zapisuje N. Jozefacie córce N. Stanisława Złotkowskiego i N. Ewy Rysiewskiej pannie, żonie swej przyszłej sumę 150 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Zakrzewo-Zalesie. [k. 74]

[75.] Nur, 28.02.1783 r.
N. Florian syn niegdy Stanisława Wyszyńskiego de Piętki-Gręski dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zastawia N. Jakubowi synowi niegdy Wojciecha Łuniewskiego swemu przyszłemu zięciowi cały swój dział leżący na dobrach wyżej wyrażonych Piętki-Gręski w sumie 200 złp. jako posag swej córki N. Marianny Wyszyńskiej, zaś tegoż wierzyciela przyszłej żony. [k. 75]

[76.] Nur, 28.02.1783 r.
N. Jakub syn niegdy Wojciecha Łuniewskiego de Sienica-Giże dziedzic zapisuje N. Mariannie córce N. Floriana Wyszyńskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Sienica-Giże jako rekompensatę zastawy z inwentarzem uczynionej w dniu dzisiejszym przez ojca tejże przyszłej żony na rzecz tegoż zeznającego. [k. 76]

[77.] Nur, 28.02.1783 r.
G. Jerzy Polkowski syn niegdy G. Jana Polkowskiego zapisuje swej żonie G. Mariannie córce niegdy G. Józefa Wrzoska i Antoniny Kamieńskiej, zaś wnuczce prawych małżonków G. Andrzeja Kamieńskiego burgrabiego grodzkiego liwskiego i Zofii Biernackiej sumę 150 złp. leżących na dobrach Leżayce w województwie brzeskim, w Wielkim Xięstwie Litewskim, po jej odebraniu z rąk G. Karola Franciszka Wygonowskiego subdelegata grodzkiego drohickiego jako rekompensatę cesji przez tegoż G. Wygonowskiego w dniu dzisiejszym uczynionej. [k. 77]

[78.] Nur, 28.02.1783 r.
N. Kacper Jaźwiński syn niegdy NN. Tomasza Jaźwińskiego i Katarzyny Lipskiej de Kramkowo dziedzic kwituje G. Mateusza Tymińskiego z sumy 200 złp., zawierającej też sumy zastawne, za szacunek części leżącej na dobrach Kramkowo-Białe i Kossaki w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 78]

[79.] Nur, 7.03.1783 r.
N. Wawrzyniec syn niegdy Andrzeja Czyżewskiego de Pętkowo-Wymiarowo dziedzic zastawia N. Szymonowi synowi niegdy Józefa Zakrzewskiego de Zakrzewo-Wielkie [dziedzicowi] w polu przyszłym jarym trzy ozimki rozpoczynające się od drogi Pętkowskiej, ciągnące się przez osiem stajań do Dąbrówki między miedzami G. Józefa Zakrzewskiego burgrabiego grodzkiego nurskiego z jednej i części zwanej Pieńdurowizna z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Pętkowo-Wymiarowo w sumie 20 złp. [k. 79]

[80.] Nur, 8.03.1783 r.
N. Franciszek syn niegdy Grzegorza Tymińskiego de Lipskie dziedzic zapisuje N. Eleonorze córce niegdy N. Macieja Stokowskiego i żyjącej N. Ewy Dmochowskiej sumę 250 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Lipskich. [k. 80]

[81.] Nur, 11.03.1783 r.
N. Krzysztof syn niegdy Tomasza Kętleńskiego de Kętlanka i innych dziedzic kwituje G. Macieja syna niegdy Pawła Budziszewskiego wiceregenta grodzkiego nurskiego z sumy 120 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Świerże-Kończany i Świerże-Zielone w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 81]

[82.] Nur, 17.03.1783 r.
N. Sebastian syn niegdy Andrzeja Zawistowskiego kwituje N. Tomasza syna niegdy Andrzeja Murawskiego z sumy 70 złp. za szacunek trzech zagonów leżących na dobrach Sienica-Szymany w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 82]

[83.] Nur, 17.03.1783 r.
N. Ignacy syn niegdy Jakuba Kętleńskiego zwanego Jedynak kwituje brata swego rodzonego N. Karola Kętleńskiego z sumy 206 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Kętlanka w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 83]

[84.] Nur, 17.03.1783 r.
N. Karol syn niegdy Jakuba Kętleńskiego zwanego Jedynak de Kętlanka dziedzic zastawia N. Krzysztofowi synowi niegdy Franciszka Kętleńskiego w siedlisku cztery ozimki rozpoczynające się od drogi Uścińskiej, ciągnące się przez trzy stajania do Uwrocia łąki między miedzami N. Walentego Dłuskiego z jednej i części zeznającego z drugiej strony, także w polu na przyszły rok jarym trzy ozimki rozpoczynające się od drogi Czyżewskiej, ciągnące się przez trzy stajania do drogi Zuzelskiej między miedzami tych co wyżej leżące na dobrach wyżej wyrażonych Kętlance w sumie 70 złp. [k. 84]

[85.] Nur, 17.03.1783 r.
Wciągnięcie do akt skryptu ręcznego napisanego przez N. Adama Kraszewskiego na rzecz N. Antoniego Krasowskiego na osobistą prośbę G. Macieja Sienickiego w tej osnowie: Ja niżej na podpisie wyrażony znam tym skryptem moim, który takiego waloru mieć chcę, jakoby coram actis quibusvis[footnoteRef:6] był roborowany, iż ja zostaję winien summy Imci Panu Antoniemu Krasowskiemu tynfów trzydzieści i pięć, o którą summę proces prawa w Grodzie Nurskiem zaszedł, którą to wzwysz pomienioną summę temusz Imci Panu Kraszewskiemu nazajutrz po Świętym Woyciechu w roku teraźniejszym 1740. do rąk własnych oddać i wyliczyć deklaruję w niedotrzymaniu zaś forum sobie Grodzkie Nurskie etiam Termino tanto sine quibusvis diffugis ad respendendum naznaczam. Działo się w Nurze sub securitate Iudiciorum die prima Aprilis anno ut supra 1740mo. [6:  przed aktami którymikolwiek] 

Adam Kraszewski ręką trzymaną krzysz +
Antoni Franciszek Godlewski burgrabia grodzki ostrowski przy tym będący manu propria [k. 85]

[86.] Nur, 17.03.1783 r.
Wciągnięcie do akt skryptu ręcznego napisanego przez N. Hilarego Skarzyńskiego na rzecz N. Jakuba Dmochowskiego  na osobistą prośbę G. Macieja Sienickiego w tej osnowie: Ja niżej na podpisie wyrażony znam tym skryptem moim, którego pro authentio[footnoteRef:7] mieć chcę jakoby w Grodzie którymkolwiek był czyniony lub roborowany, iż ja na moją pilną potrzebę biorę u Imci Pana Jakuba przeszłego Wojciecha syna Dmochowskiego pożycznym sposobem złotych polskich sto sico numero 100., którą summę deklaruję oddać sub onere et conscientia mea na dzień czterynasty Listopada, to jest na poniedziałek po święcie Świętego Marcina Biskupa w roku teraźniejszym 1763. pod zakładem drugiej takowey summy acrigakatum(?) bym na ten czas pomienioney summy, na której deklaruję oddać tedy sobie naznaczam do odpowiedzenia Gród Nurski lub Ziemski na co dla lepszej wiary i wagi ręką moją własną trzymaną przy położeniu Krzyża Świętego i niżej podpisanych Ichmościów Panów Przyjaciół podpisanych podpisuję się. Działo się w Dmochach Wypychach dnia pierwszego czerwca roku Pańskiego Tysiącznego Siedmsetnego Sześćdziesiątego Trzeciego.  [7:  za autentyczny] 

Hilary Skarzyński nieumiejący pisać ręką trzymaną podpisuję się i krzysz kładę +
Antoni Franciszek Godlewski burgrabia grodzki ostrowski przy tym będący Przyjaciel manu propria
Sebastian Dmochowski przy tym będący nieumiejący pisać ręką trzymaną kładę krzysz +

[87.] Nur, 19.03.1783 r.
G. Jakub ojciec i Stanisław syn Godlewscy dziedzice de Kamieńczyk-Jankowięta zastawiają NN. Andrzejowi i Szymonowi Godlewskim synom niegdy Macieja w polu przyszłym jarym mniej więcej dwadzieścia pięć ozimków z łąką rozpoczynających się od granicy Piercowskiej, ciągnących się do Terrentem(?) między miedzami części Klimczykowskiej z obu stron, także w polu przyszłym ugorowym mniej więcej dwadzieścia pięć ozimków z łąką rozpoczynających się od granicy Stpiczyńskiej, ciągnących się ad Terrentem(?) między miedzami N. Stanisława Jemielitego z jednej i G. Walentego Jaźwińskiego z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Kamieńczyk-Jankowięta w sumie 136 złp. [k. 87]

[88.] Nur, 19.03.1783 r.
N. Stanisław syn niegdy Jana Złotkowskiego de Kutyłowo-Złotki dziedzic zastawia N. Piotrowi synowi N. Walentego Kamieńskiego cały swój dział leżący na dobrach wyżej wyrażonych Kutyłowie-Złotkach w sumie 70 złp. [k. 88]

[89.] Nur, 21.03.1783 r.
G. Jan Bogucki syn niegdy M. Antoniego Mikołaja Boguckiego podstarosty i sędziego grodzkiego nurskiego, dóbr Boguty-Wielkie i innych dziedzic zastawia NN. Antoniemu i Pawłowi Drewnowskim braciom między sobą rodzonym synom niegdy Wawrzyńca w polu do teraz ugorowym dziesięć ozimków rozpoczynających się od drogi Leśniowskiej, ciągnących się przez cztery stajania do innej drogi także Leśniowskiej między miedzami G. Antoniego Boguckiego brata zeznającego z jednej i G. Jana Jemielitego z drugiej strony, także tamże w polu dziesięć ozimków, rozpoczynających się od drogi także Leśniowskiej, ciągnących się przez cztery stajania między miedzami tych co wyżej, także w polu jarym dwa ozimki rozpoczynające się od drogi także Leśniowskiej, ciągnące się do tejże do granicy zwanej Jaszczołtowizna między miedzami tegoż brata zeznającego z jednej i spadkobierców po niegdy N. Stanisławie Boguckim z drugiej strony, także tamże w polu także dwa ozimki rozpoczynające się i ciągnące jak wyżej i między miedzami tych, co w pierwszym miejscu leżące na dobrach Boguty-Leśne, także na dobrach Boguty-Stągiewki w miejscu zwanym Bory całą część swoją zwaną Stefanowska w sumie 60 złp. [k. 89]

[90.] Nur, 21.03.1783 r.
N. Adam Uściński syn niegdy Wojciecha de Uścianek dziedzic zastawia N. Józefowi Kętlińskiemu synowi N. Antoniego w polu przyszłym ugorowym trzy zagony jare rozpoczynające się od granicy Kempistych-Świderków, ciągnące się do miejsca zwanego Tymianka między miedzami tegoż zeznającego z jednej i N. Tomasza Niemiery z drugiej strony leżące na dobrach Kempiste-Borowe w sumie 50 złp. [k. 90]

[91.] Nur, 22.03.1783 r.
G. Andrzej Markowski syn niegdy M. Antoniego Markowskiego wojskiego mielnickiego kwituje GG. Jana i Ludwika Dąbrowskich z sumy 108 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Dąbrowa-Tworki i Dąbrowa-Wilki w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego tymże kwitowanym sprzedanego. [k. 91]

[92.] Nur, 22.03.1783 r.
N. Paweł syn niegdy Bartłomieja Janczewskiego kwituje NN. Stanisława i Józefa Janczewskich braci swych rodzonych z sumy 250 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Ołdaki-Wielki-Brok sprzedanej przez zeznającego tymże kwitowanym przed aktami niniejszymi w piątek po szóstej niedzieli po Wielkanocy tj. dnia piątego czerwca roku Pańskiego 1778. [k. 92]

[93.] Nur, 26.03.1783 r.
N. Adam syn niegdy Macieja Jaźwińskiego de Rosochate-Kościelne dziedzic imieniem swojej żony N. Marianny córki niegdy N. Jakuba Sierzputowskiego w dobrach Zaremby-Kramki dziedziczki zastawia N. Mikołajowi synowi N. Franciszka Zaremby cały swój dział leżący na dobrach wyżej wyrażonych Zaremby-Kramki w sumie 50 złp. [k. 93]

[94.] Nur, 26.03.1783 r.
Wciągnięcie do akt skryptu ręcznego na osobistą prośbę G. Piotra syna niegdy Mateusza Skłodowskiego w tej osnowie: Ja niżej na podpisie wyrażona znam tym skryptem moim, który tekowego waloru mieć chcę, jakbym: przed aktami nurskiemi zeznała, iż ja na pilną potrzebę moją zasięgnęłam długu u Imci Pana Mateusza Skłodowskiego tynfów piętnaście, w której to summie według zapisu mego, którego mam od świętej pamięci Imci Pana Antoniego Skłodowskiego męża mego złotych sześćset zastawuję Imci Panu Mateuszowi gruntu do oddania pieniedzy zagonów trzy i ze smugiem między miedzami z jednej strony Sukcessorów Pana Jakuba Skłodowskiego z drugiej Sukcessorów świętej pamięci Mateusza Budziszewskiego pisarza sochaczewskiego leżące. Działo się w Skłodach dnia szesnastego czerwca roku 1763. na co się dla lepszej wiary ręką trzymaną Brygida Skłodowska. 
Przy tym będący przyjaciel podpisał się Paweł Podgórski manu propria. 
Antoni Skłodowski kładę krzyż + 
Adam Dąbrowski kładę krzysz + [k. 94]

[95.] Nur, 26.03.1783 r.
Wciągnięcie do akt skryptu ręcznego na osobistą prośbę G. Piotra syna niegdy Mateusza Skłodowskiego w tej osnowie: Ja Józef przeszłego ojca Marcina Swierżewski znam i przyznaję tym skryptem moim, iż biorę u Imci Pana Mateusza Skłodowskiego przeszłego ojca Adama pieniędzy tynfów trzydzieści i jeden tynf i szustak jeden numero 31. i szustak 1., w której summie puszczam temusz Imci Panu Skłodowskiemu zastawnym sposobem łąki na Brewkach[footnoteRef:8] w siedlisku zagonów dwa poczynające się od uwrocia ciągnące się do Broku między miedzami z jedne strone Imci Pana Hipolita Nienałtowskiego z druge tegoż Imci Pana Świerżewskiego do wykupna tę kartę chcemy mieć takiego waloru jakoby była czyniona w aktach grodzkich nurskich. Działo się w roku tysiąc siedmset pięćdziesiątego dziewiątego dwunastego grudnia na co się podpisuję ręką trzymaną przy przyjaciołach na to proszonych:  [8:  Nienałtach-Brewkach] 

Józef Świerżewski, 
Paulus Rawa [k. 95]

[96.] Nur, 26.03.1783 r.
N. Michał syn niegdy Jana Szepietowskiego kwituje N. Łukasza syna niegdy Józefa Dąbrowskiego z sumy 65 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Dąbrowa-Moczydły w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 96]

[97.] Nur, 26.03.1783 r.
N. Wojciech syn niegdy Bartłomieja Czyżewskiego i niegdy N. Doroty Sienickiej kwituje N. Józefa syna  N. Stanisława Sienickiego z sumy 550 złp. wedle kontraktu sprzedażnego w dniu dzisiejszym roborowanego za szacunek części leżącej na dobrach Sienica-Marcinki w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 97]

[98.] Nur, 2.04.1783 r.
M. Andrzej Świderski miecznik ziemii nurskiej kwituje G. Antoniego syna niegdy G. Adama Kempistego z sumy 1550 złp. includendo et summam maternam za szacunek części leżącej na dobrach Nienałty-Michny, Nienałty-Szymany, Nienałty-Brewki i Skłody-Stachy w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 98]

[99.] Nur, 2.04.1783 r.
G. Franciszek syn niegdy Antoniego Dmochowskiego de Bieńki-Krzeczkowo dziedzic zastawia G. Kazimierzowi synowi G. Bartłomieja Dmochowskiego stamtądże dziedzicowi swoją część dziedziczną w polu przyszłym ugorowym mniej więcej czterdzieści ozimków roli z łąką rozpoczynających się od drogi do kościoła rosochackiego, ciągnących się do terrentem(?) zwanej Owadnica między miedzami expulsery(?) z jednej i spadkobierców po niegdy N. Adamie Bieńkowskim z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Bieńki-Krzeczkowo w sumie 40 złp. [k. 99]

[100.] Nur, 2.04.1783 r.
N. Idzi syn niegdy Jakuba Wojno de Lubowicz-Kąty dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zastawia bratankowi swemu N. Leonardowi synowi niegdy Stanisława Wojno osiem zagonów pola rozpoczynających się od drogi Zagumiennej, ciągnących się przez drogę przez wieś idącą, kończących się na terrentem(?) między miedzami wierzyciela z jednej i N. Ludwika Woyno z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Lubowicz-Kąty w sumie 30 złp. [k. 100]

[101.] Nur, 5.04.1783 r.
N. Krzysztof syn niegdy Łukasza Przeździekiego kwituje N. Jana syna niegdy Wawrzyńca Przeździeckiego z sumy 85 złp. za szacunek siedliska i trzech zagonów leżących na dobrach Przeździecko-Dworaki w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 101]

[102.] Nur, 14.04.1783 r.
N. Maciej syn niegdy Jakuba Zakrzewskiego de Zakrzewo-Wielkie dziedzic zapisuje N. Katarzynie córce N. Andrzeja Konarzewskiego, wdowie po niegdy N. Franciszku Szulborskim sumę 100 złp. na dobrach Zakrzewo-Wielkie, z dóbr Grędzice odebranej, którą sumę wraz z prowizją obowiązuje się zapłacić i wyliczyć na dzień 14. kwietnia roku 1784. [k. 102.]

[103.] Nur, 14.04.1783 r.
N. Idzi syn niegdy Klemensa Kuleszy de Kuleszki-Małe dziedzic zastawia N. Wawrzyńcowi Kuleszy synowi niegdy Rocha w polu do teraz jarym trzy zagony jare z łąką rozpoczynające się od drogi Świerżewskiej, ciągnące się do innej drogi zwanej Gumienna między miedzami NN. Pawła Kuleszy z jednej i Antoniego Zaremby z drugiej strony na dobrach wyżej wyrazonych Kuleszkach-Małych w sumie 58 złp. [k. 103]

[104.] Nur, 14.04.1783 r.
N. Mateusz syn niegdy Bartłomieja Czyżewskiego kwituje N. Szymona Białego z sumy 220 złp., zawierającej też sumy zastawne, za szacunek gruntu leżącego na dobrach Dmochy-Wypychy w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 104]

[105.] Nur, 14.04.1783 r.
Wciągnięcie do akt skryptu ręcznego przyniesionego przez N. Wojciecha syna N. Mikołaja Janczewskiego, napisanego zaś przez N. Bartłomieja Dybowskiego na rzecz N. Antoniego Rostkowskiego w tej osnowie: Die decima quinta Aprilis anno 1775to.[footnoteRef:9] Ja niżej na podpisie znam tym skryptem moim jako wybrałem różnymi czasy to jest od Imci Pana Antoniego po Wojciechu syna żyta korzec po złotych sześć numero 6, jęczmienia ćwierć jedne złotych pięć, drugą razą żyta ćwierć jedne i pół po złotych sześć numero 9, jęczmienia pół korca złotych polskich dziesięć, gryki ćwierci dwie po złotych trzy i pół numero 3 ½, ćwierć po złotych 3 ½ numero złotych siedm, pieniędzy wziołem złotych polskich cztery numero 4. Wszystkigo uczyni złotych polskich numero 60, a to na grunte tenże poczytujący się od Błotka do Czyżewskiej drogi, na który grunt wybrałem tę summę złotych polskich numero 60 z jednej strony trzyma Imć Pan Franciszek Janczewski, z drugiej strony Imć Pan Franciszek Janczewski na co wszystko z podpisem ręką własną nieumiejący pisać kładę krzyżów trzy +++ [9:  Dnia piętnastego kwietnia roku 1775.] 

Bartłomiej Dybowski [k. 105]

[Uwaga! Poniższy dokument jest dość skomplikowany i wystąpiły trudności z jego tłumaczeniem, jednak zrobiłem co w mojej mocy – A. Dobkowski]
[106.] Nur, 19.04.1783 r.
I. M. Alexander hrabia de Tenczyn Ossoliński [miecznik] Wielkiego Księstwa Litewskiego, kawaler orderów Orła Białego i Świętego Stanisława przez G. Stanisława Barzyńśkiego, M. Felix Kobyliński(?) burgrabia grodzki zakroczymski przez I. M. Michała(?) Wielohurskiego kuchmistrza Wielkiego Księstwa Litewskiego, I. M. Franciszek Xawery Waldemar Świętego Cesarstwa Rzymskiego hrabia de Levendall pułkownik kawalerii Najjaśniejszego Królestwa Francji i Marianna Ludwika z hrabiów Lewendalli I. M. Antoniego Brancas Marchiorus de (?) bracia i siostry między sobą rodzeni przed aktami (?) paryskimi dnia dwudziestego dziewiątego marca roku Pańskiego 1779. różne transakcje zapisane wedle wydanej plenipotencji w Chorochowie czwartego października tegoż roku 1779. na osobę tegoż Kobylińskiego i wciągnięta do akt grodzkich (?) w dniu jedenastego tegoż miesiąca i roku, wreszcie przed aktami grodzkimi warszawskimi w dniu czternastego miesiąca (?) roku już ubiegłego 1782. plenipotencja imieniem wyżej wyrażonych I. M. Levendalli oraz Józef Kajetan starosta grodzki sandomierski kawaler orderu Świętego Stanisława, Jan Onufry starosta drohicki hrabiów de Tenczyn Ossolińscy bracia między sobą rodzeni tegoż I. M. Ossolińskiego miecznika Wielkiego Księstwa Ltewskiego z niegdy I. M. Benedykty z Levendali żony synowie niegdy I. M. Woldemara hrabiego Levendala najwyższego marszałka kawalerii francuskiej i Barbary z Szembeków niegdy I. M. Franciszka na Słupowie Szembeka kasztelana kamienieckiego i Barbary z Rupniewskich córki wnukowie kwitują(?) I. M. Ossolińskiego miecznika Wielkiego Księstwa Litewskiego ojca wedle możliwości od(?) I. M. Levendalli i Brancas(?) zaś I. M. Ossolińskich starostów sandomierskiego i drohickiego synów M. Szymona Werycha Darowskiego pisarza grodzkiego krakowskiego z sumy 20 000 dukatów węgierskich za szacunek dóbr spadłych po niegdy I. M. Bilchildis(?) de Szembeki niegdy I. M. Jerzego Mniszcha kasztelana krakowskiego z Konstancją z książąt Jabłonowskich I. M. Stanisława Mycielskiego starosty lubaczowskiego żona zeznającego i I. M. Levendalle i Brancas(?) oraz za szacunek dóbr Kolosy w województwie sandomierskim i powiecie wiślickim(?) także po wyżej wyrażonej niegdy I. M. Bithildim(?) z Szembeków Mniszchowej przez głowę niegdy I. M. Franciszka Szembeka stolnika królewskiego spadkobierców z jednej wedle kontraktu sprzedażnego i M. Darowskiego pisarza grodzkiego krakowskiego z drugiej strony w dniu dzisiejszym roborowanego. [k. 106]

[107.] Nur, 19.04.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Stefana Wyszomierskiego kwituje N. Piotra Wyszomierskiego brata swego rodzonego z sumy 108 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Rawy-Gackowo w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 107]

[108.] Nur, 24.04.1783 r.
G. Wiktoryn syn niegdy Jakuba Niwińskiego zapisuje G. Mariannie Niwińskiej córce swej zrodzonej z niegdy G. Katarzyny Wrzoskownej sumę 150 złp. po jej odebraniu z rąk G. Karola Franciszka Wygonowskiego subdelegata grodzkiego drohickiego jako rekompensaty za cesję przez tego zeznającego imieniem tejże G. Niwińskiej córki swej na osobę tegoż G. W. subdelegata grodzkiego drohickiego w dniu dzisiejszym uczynionej. [k. 108]

[109.] Nur, 26.04.1783 r.
N. Krzysztof syn niegdy Stefana Koca w dobrach Wojtkowice-Stare dziedzic, powiatu drohickiego mieszkaniec zastawia NN. Mikołajowi, Konstantemu i Karolowi Kocom synom niegdy tegoż N. Stefana Koca braciom swoim rodzonym cały swój dział na dobrach wyżej wyrażonych Wojtkowicach-Starych w sumie 100 złp. [k. 109]

[110.] Nur, 26.04.1783 r.
N. Maciej syn niegdy Karola Wojtkowskiego de Wojtkowice-Stare dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zastawia N. Pawłowi synowi niegdy Wojciecha Wojtkowskiego w polu do teraz ugorowym trzy ozimki rozpoczynające się, od terrente(?)  zwanej Pełchowka, ciągnące się do miejsca zwanego Bagno między miedzami N. Mikołaja Koca z jednej i G. Pawła Obryckiego podskarbiego nurskiego z drugiej strony, także w polu jarym jeden i pół ozimka rozpoczynające się od przeciątki, ciągnące się do innej przeciątki przez cztery stajania między miedzami NN. Stanisława Wojtkowskiego z jednej i Michała Wojtkowskiego z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Wojtkowice-Stare w sumie 40 złp. [k. 110]

[111.] Nur, 26.04.1783 r.
M. Stanisław Łazowski komornik ziemski nurski kwituje N. Stanisława syna niegdy Jana, Macieja syna niegdy Karola, Macieja syna niegdy Szymona, Tomasza ojca i Stefana syna, Pawła syna niegdy Jana Wojtkowskich, Łukasza i Franciszka synów niegdy Andrzeja Koca z sumy 150 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Wojtkowice-Stare i Pomiaty-Kosierki(?) w dniu dzisiejszym przez tego zeznającego tymże kwitowanym sprzedanej. [k. 111]

[112.] Nur, 26.04.1783 r.
N. Piotr syn niegdy Grzegorza Tymińskiego zastawia N. Janowi synowi niegdy Franciszka Wojtkowskiego w polu do teraz ugorowym półtora ozimka rozpoczynającego się od przeciątki, ciągnącego się do innej przeciątki między miedzami N. Ewy Tymińskiej, żony N. Michała Wojtkowskiego z jednej i N. Piotra syna niegdy Jana Tymińskiego z drugiej strony, także w tymże polu półtora ozimka rozpoczynającego się i kończącego jak wyżej między miedzami N. Jana syna niegdy Pawła z jednej i Ludwiki córki niegdy Wawrzyńca Tymińskich, zaś N. Wojciecha Tymińskiego żony z drugiej strony, także w polu ugorowym jeden ozimek rozpoczynający się od siedliska ciągnący się do przeciątki przez pięć stajań między miedzami N. Ewy Tymińskiej żony N. Michała Wojtkowskiego z jednej i N. Piotra syna niegdy Jana Tymińskiego z drugiej strony, także w polu ozimym dwa ozimki rozpoczynające się od granicy caela(?) Klinowa, ciągnące się do granicy miasta Nur między miedzami N. Wawrzyńca z jednej strony i N. Piotra syna niegdy Jana Tymińskich z drugiej strony, leżące na dobrach Tymianki-Moderki w sumie 54 złp. [k. 112]

 [113.] Nur, 30.04.1783 r.
Wciągnięcie do akt ręcznego skryptu zastawnego na osobistą prośbę N. Walentego Zakrzewskiego napisanego przez niegdy N. Jakuba Zakrzewskiego syna niegdy N. Zygmunta Zakrzewskiego w tej osnowie: Ja na podpisie moim niżej wyrażony znam tym dokumentem moim, iż ja biorąc na potrzebę moją u Imć Pana Zygmunta Zakrzewskiego tynfów dziewiętnastu zastawiam onemu grunta moje na Zakrzewie, Słomach, Zalesiu, to jest to jest siedlisko poczynające się od drogi Czyżewskiej do granicy Smolewskiej ozimków pięć między miedzami z jednej Imć Pana Walentego Zakrzewskiego, z drugiej zaś strony Imć Pana Wojciecha Zakrzewskiego, także w polu jarym ozimków pięć poczynające się od drogi Czyżewskiej aż do granicy Wypychów-Zakrzewa między miedzami między miedzami Imć Pana Adama Zakrzewskiego z jednej, z drugiej zaś sukcessorów przeszłego Imć Pana Pawła Zakrzewskiego a to do trzech lat a po wyiściu trzech lat do wykupna pozwalając temusz Imć Panu Zygmuntowi Zakrzewskiemu wszelkich pożytków i prowentów zażywać z tych gruntów. Działo się w Zakrzewie-Wielkim roku Pańskiego 1754go dnia 29. czerwca. 
Jakub Zakrzewski przyjaciel przy tym będący podpisuję się 
Franciszek Dłuski manu propria. [k. 113]

[114.] Nur, 30.04.1783 r.
N. Wiktor Stepnowski de Biedrzyce-Koziegłowy czyli Koziaki dziedzic syn i specjalny plenipotent N. Tyburcego niegdy Andrzeja Stepnowskiego [syna], przez tegoż ojca swego przed aktami grodzkimi różańskimi w dniu dwudziestym czwartym miesiąca i roku obecnego ustanowiony, zapisuje N. Zofii córce niegdy N. Józefa Świderskiego, po niegdy N. jakiegokolwiek imienia Topczewskim pozostałej wdowie, zaś zeznającego przyjaciółce sumę 400 złp. na dobrach Biedrzyce-Koziegłowy czyli Koziaki w województwie mazowieckim, zaś ziemii różańskiej odebranej w dniu dzisiejszym z rąk I. M. Ossolińskiej starościny ziemskiej nurskiej jako rekompensatę kwitacji w dniu dzisiejszym na osobę tejże I. M. Ossolińskiej starościny ziemii nurskiej przez zeznającego uczynionej. [k. 114]

[115.] Nur, 30.04.1783 r.
N. Wawrzyniec syn niegdy Wojciecha Ołowskiego de Ołowskie dziedzic zastawia G. Ludwikowi synowi niegdy Walentego Bgouckiego de Ślepowrony w polu do teraz jarym miejsce zwane Za goro cztery ozimki rozpoczynające się od drogi Bielińskiej, ciągnące się przez pięć stajań do Uwrocia między miedzami N. Klemensa Ołowskiego z jednej i I. M. Ossolińskiego miecznika Wielkiego Xięstwa Litewskiego z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Ołowskich w sumie 60 złp. [k. 115]

[116.] Nur, 10.05.1783 r.
N. Stanisław syn niegdy Antoniego Kamieńskiego de Kutyłowo-Złotki dziedzic zapisuje N. Justynie córce N. Jana Godlewskiego pannie, żonej swej przyszłej sumę 200 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Kutyłowo-Złotki. [k. 116]

[117.] Nur, 12.05.1783 r.
N. Marek syn niegdy Joachima Godlewskiego kwituje N. Jakuba Godlewskiego syna niegdy tegoż Joachima brata swego rodzonego z sumy 40 złp. za szacunek pola tj. trzech zagonów leżących na dobrach Godlewo-Łuby przez tegoż zeznajacego w dniu dzisiejszym temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 117]

[118.] Nur, 12.05.1783 r.
G. Jan Gortard Rogulski syn niegdy G. Wawrzyńca i Ewy z Siestrzeńskich Rogulskich de Roguły-Wielkie i Kuchy dziedzic, mieszkaniec ziemii warszawskiej zapisuje G. Jadwidze córce G. Krzysztofa i Petronelli z Dąbrowskich Uszyńskich sumę 100 złp. na dobrach Roguły-Wielkie i Kuchy. [k. 118]

[119.] Nur, 12.05.1783 r.
G. Szymon Gortard Rogulski syn niegdy G. Wawrzyńca Rogulskiego kwituje GG. Jana Gortarda Rogulskiego brata swego rodzonego i Jadwigę Uszyńską małżonków z sumy 60 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Roguły-Wielkie i Kuchy w ziemii warszawskiej w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego tymże kwitowanym sprzedanej. [k. 119]

[120.] Nur, 16.05.1783 r.
G. Felix Zgleczewski syn niegdy Adama de Zgleczewo-Szlacheckie dziedzic zastawia N. Annie córce niegdy N. Teodora Umięckiego, zaś po niegdy N. Kacprze Rajkowskim wdowie w polu do teraz jarym trzy zagony jare rozpoczynające się od granicy pętkowskiej, ciągnące się do drogi zakrzewskiej między miedzami tejże wierzycielki z jednej i zakonu łomżyńskiego z drugiej strony, także w polu ozimym cztery ozimki rozpoczynające się od drogi pętkowskiej, ciągnące się od głowy między miedzami tych co wyżej leżące na dobrach wyżej wyrażonych Zgleczewo-Szlacheckie w sumie 130 złp. [k. 120]


[121.] Nur, 19.05.1783 r.
N. Kazimierz syn niegdy Marcina Suskiego kwituje N. Jerzego syna N. Franciszka Godlewskiego z sumy 66 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Przeździecko-Dworaki w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 121]

[122.] Nur, 19.05.1783 r.
M. Mamantius(?) Korowicki rotmajster powiatu lidzkiego imieniem M. Franciszka Korowickiego stolnika wendeńskiego brata swego rodzonego kwituje M. Jadwigę Dąbrowską po niegdy M. Janie Dąbrowskim komorniku ziemskim bielskim pozostałą wdowę z sumy 200 złp. za szacunek L. Walentego Gutowskiego i L. Józefa syna tegoż Walentego Gutowskiego darowanych w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego imieniem brata swego Franciszka Korowickiego przed aktami niniejszymi. [k. 122]

[123.] Nur, 21.05.1783 r.
G. Aniela córka niegdy G. Michała Górskiego, niegdy G. Karola Górskiego siostra rodzona, zaś G. Krzysztofa Jabłonowskiego żona w asystencji tegoż męża swego zastawia N. Marcinowi synowi niegdy Macieja Wojtkowskiego w polu do teraz jarym cztery zagony jare z łąką rozpoczynające się od granicy trojanowskiej, ciągnące się do drogie Wieskiej między miedzami G. Michała Górskiego z jednej i Kajetana Jabłonowskiego z drugiej strony, także w polu tymże cztery zagony jare rozpoczynające się i kończące się oraz między miedzami pierwszego jak wyżej i N. Wawrzyńca Lubowickiego z drugiej strony, także w polu ugorowym cztery ozimki rozpoczynające się od granicy tejże Trojanowskiej, ciągnące się do innej granicy Lubowica-Byziów z łąką między miedzami tych tak, jak w pierwszym miejscu, także w polu tymże cztery ozimki z łąką rozpoczynające się, ciągnące się i między miedzami tych co wyżej, także w tymże polu cztery ozimki z łąką rozpoczynające się od tryby, ciągnące się do tejże granicy Byziowskiej między miedzami N. Michała Lubowickiego z jednej i G. Michała Górskiego z drugiej strony leżące na dobrach Lubowicz-Wielki w województwie mazowieckim, zaś powiecie drohickim w sumie 400 złp. [k. 123]

[124.] Nur, 21.05.1783 r.
G. Wojciech syn niegdy Andrzeja Święckiego dóbr Święck-Wólka dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje G. Mariannie z Zarembów pierwszego ślubu żonie niegdy G. Wawrzyńca Święckiego, zaś do teraz żonie swej sumę 800 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Święck-Wólka za wzięty posag i inwentarziemii [k. 124]
 
[125.] Nur, 21.05.1783 r.
N. Mateusz syn niegdy Andrzeja Stpiczyńskiego de Stpicze dziedzic zapisuje N. Konstancji córce N. Marcina Budziszewskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 150 złp. na dobrach Stpicze i innych . [k. 125]

[126.] Nur, 24.05.1783 r.
N. Jakub syn niegdy Stanisława Dąbrowskiego de Dąbrowa-Moczydły dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Konstancji córce niegdy N. Macieja Zawistowskiego pannie, żonie swej przyszłej na połowie swych dóbr Dąbrowa-Moczydły i innych sumę 100 złp. [k. 126]

[127.] Nur, 28.05.1783 r.
G. Grzegorz syn niegdy N. Tomasza i Katarzyny z Lipskich Jaźwińskich kwituje G. Mateusza syna G. Piotra Tymińskiego z sumy 200 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Kramkowo-Białe, Nadbużne i Kossaki w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 127]

[128.] Nur, 30.05.1783 r.
N. Mateusz syn N. Józefa Zawistowskiego de Zgleczewo-Szlacheckie dziedzic zapisuje N. Rozalii córce N. Józefa Rostkowskiego, po niegdy N. Kacprze Zgleczewskiem pozostałej wdowie, zaś przyszłej swej żonie sumę 100 złp. na dobrach Zgleczewo-Szlacheckie. [k. 128]

[129.] Nur, 30.05.1783 r.
M. Michał Krassuski stolnik lubaczowski syn niegdy M. Bonawentury Krassuskiego, dóbr Michałowo-Wróble i innych dziedzic zapisuje M. Wiktorii córce niegdy M. Kazimierza Lochmana żonie swojej sumę 3000 złp. na dobrach Michałowo-Wróble i innych. [k. 129]

[130.] Nur, 31.05.1783 r.
N. Marcin syn niegdy Tomasza Konarzewskiego kwituje N. Ambrożego Konarzewskiego brata swego rodzonego z sumy 300 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Dmochy-Marki, Ołdaki-Wielki-Brok i Żelazy w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 130]

[131.] Nur, 2.06.1783 r.
G. Józef syn G. Mikołaja Pętkowskiego i Anny Oborskiej, części w dobrach Pułazie mocą prawa nabytej dziedzic zastawia M. Rochowi Godlewskiemu sędziemu grodzkiemu ostrowskiemu dziedzicowi dóbr Wygonowo i innych w sumie 193 złp. i 15 gr., jako rekompensatę cesji seu kwitacji przez tegoż M. Godlewskiego uczynionej w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi na rzecz zeznającego, L. Benedykta niegdy L. Macieja Zduniaka syna, poddanego dziedzicznego tegoż zeznającego z dóbr Pułazie z żoną i chłopcem. [k. 131]

[132.] Nur, 2.06.1783 r.
N. Jan syn niegdy Wojciecha Nienałtowskiego kwituje G. Wojciecha syna niegdy Jakuba Wojtkowskiego z kwoty 16 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Lipskie w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 132]

[133.] Nur, 4.06.1783 r.
G. Kazimierz syn niegdy Tomasza Pętkowskiego kwituje G. Józefa Zakrzewskiego syna niegdy Jakuba z sumy 125 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Pętkowo-Wielkie(nie dotyczy sum zastawnych), w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 133]

[134.] Nur, 4.06.1783 r.
G. Maurycy syn niegdy Pawła  Świerżewskiego kwituje G. Adama syna niegdy Kazmierza Świerżewskiego z sumy 162 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Świerże-Zielony w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 134]

[135.] Nur, 4.06.1783 r.
N. Wincenty syn niegdy Jana Laskowskiego kwituje M. Rocha Godlewskiego sędziego grodzkiego ostrowskiego z kwoty 40 złp. za szacunek siedliska leżącego na dobrach Kętlanka w dniu dzisiejszym temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 135]


[136.] Nur, 4.06.1783 r.
N. Klemens syn niegdy Adama Ołowskiego de Ołowskie dziedzic zastawia G. Ludwikowi synowi niegdy Walentego Boguckiego dziedzicowi de Ślepowrony część swoją dziedziczną w polu do teraz jarym mniej więcej ozimków dwanaście rozpoczynających się od granicy Bielińskiej, ciągnące się do borków między miedzami zeznającego z jednej i N. Wawrzyńca Ołowskiego z drugiej strony leżących na dobrach wyżej wyrażonych Ołowskich w sumie 40 złp. [k. 136]

[137.] Nur, 4.06.1783 r.
N. Grzegorz syn N. Kacpra Godlewskiego de Długie-Grodzickie dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Barbarze córce niegdy N. Marcina Maleszewskiego, wdowie po niegdy N. Mikołaju Grodzickim, żonie swej przyszłej sumę 150 złp. na dobrach Maleszewo-Nova i Maleszewo-Stare jako rekompensatę darowizny uczynionej w dniu dzisiejszym przez tę przyszłą żonę na rzecz tegoż zeznającego. [k. 137]

[138.] Nur, 10.06.1783 r.
N. Antoni Wyszomierski syn niegdy Jana, de Wyszomierze dziedzic mieszkaniec powiatu ostrowskiego w ziemii nurskiej zapisuje N. Mariannie córce niegdy N. Jana Tymińskiego żonie swej sumę 300 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Wyszomierz-Wielki za wzięty posag. [k. 138]

[139.] Nur, 11.06.1783 r.
N. Adam syn niegdy Fabiana Żochowskiego kwituje N. Rajmunda syna niegdy Michała Żochowskiego z sumy 54 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Żochy w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego przed aktami ninejszymi temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 139]

[140.] Nur, 11.06.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Adam Jaźwińskiego de Trynisze-Koniewo dziedzic zastawia M. Stanisławowi Łazowskiemu komornikowi ziemskiemu nurskiemu część swoją zwaną Złotkowizna w polu do teraz jarym, tj. pięć ozimków rozpoczynających się od drogi Łomżyńskiej, ciągnących się przez dwa pola do drogi zwanej bakunowa(?) między miedzami części zwanej Gęczmionkowizna z jednej i N. Macieja Cholewickiego z drugiej strony, także w polu ugorowym trzy ozimki rozpoczynające się od pastwiska, ciągnące się do gościńca Gdańskiego(?) między miedzami części zwanej Dziurowizna z jednej i spoadkobierców po niegdy N. Macieju Uszyńskim z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Trynisze-Koniewo w sumie 60 złp. [k. 140]

(brak karty 141)

[141.] Nur, 11.06.1783 r.
N. Stanisław syn N. Jakuba Godlewskiego de Godlewo-Łuby dziedzic zapisuje N. Franciszce córka N. Tomasza Jaźwińskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na dobrach Godlewo-Łuby za wzięty i wziąć mający posag i inwentarziemii [k. 142]

[142.] Nur, 11.06.1783 r.
N. Wojciech syn N. Adama Mystkowskiego kwituje N. Mikołaja syna niegdy N. Franciszka Sasinowskiego z sumy 50 złp. za szacunek pola, tj. dwóch i pół ozimka z zabudowaniami leżących na dobrach Grzymały-Połomia(?) w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż N. Sasinowskiemu kwitowanemu przed aktami niniejszymi sprzedanego. [k. 143]

[143.] Nur, 11.06.1783 r.
G. Jan syn niegdy M. Antoniego Mikołaja Boguckiego podstarościego i sędziego grodzkiego nurskiego kwituje N. Kazimierza syna niegdy Macieja Uszyńskiego z sumy 80 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Boguty-Leśne przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego w dniu dwudziestym dziewiątym kwietnia 1782. roku przed aktami wójtowskimi nurskimi. [k. 144]

[144.] Nur, 11.06.1783 r.
N. Małgorzata córka niegdy N. Antoniego Godlewskiego, po niegdy N. Mateuszu Kraszewskim pozostała wdowa, po swym ojcu dziedziczka w dobrach Godlewo-Milewko zastawia N. Wojciechowi Godlewskiemu synowi niegdy Andrzeja stamtądże dziedzicowi w polu do teraz ugorowym jeden i pół zagonu rozpoczynające się od granicy Kamieńczyka-Wielkiego, ciągnące się do drogi Kościelnej między miedzami tegoż wierzyciela z jednej i N. Piotra Godlewskiego z drugiej strony, także w tymże polu jeden ozimek roli rozpoczynający się jak wyżej, ciągnący się do umetum(?) między miedzami N. Antoniego z jednej i N. Piotra z drugiej strony Godlewskich, także tamże w polu jeden ozimek rozpoczynający się od drogi Kamieńczykowskiej, ciągnący się do tryby, między miedzami tychże co w pierwszym miejscu, także tamże w polu jeden i pół zagonu ozimego roli rozpoczynający się jak wyżej ciągnący się przez dwa stajania do zarośli między miedzami N. Antoniego syna niegdy Andrzeja z jednej i innego N. Antoniego syna niegdy Michała z drugiej strony Godlewskich na dobrach wyżej wyrażonych Godlewo-Milewko w sumie 28 złp. [k. 145]

[145.] Nur, 13.06.1783 r.
G. Jan syn niegdy Jakuba Skłodowskiego kwituje G. Adama syna niegdy Marcina Grabowskiego z sumy 108 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Świerże-Panki w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 146]

[146.] Nur, 13.06.1783 r.
N. Stanisław syn niegdy Jana Wojtkowskiego zwany Zielazny de Wojtkowice-Dady dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Małgorzacie córce niegdy N. Tomasza Wojtkowskiego żonie swej sumę 4 złp. na dobrach Wojtkowice-Dady jako rekompensatę za darowiznę jednego i pół zagona uczynioną w dniu dzisiejszym przez tę żonę zeznającego na rzecz N. Łukasza Koca. [k. 147]

[147.] Nur, 13.06.1783 r.
G. Michał Tymiński syn G. Wojciecha Tymińskiego wojskiego mielnickiego, dóbr Dmochy-Sadły i innych dziedzic zastawia G. Ignacemu Ołdakowskiemu synowi niegdy M. Józefa Ołdakowskiego miecznika ziemskiego drohickiego L. Wojciecha Kołodziejczuka z żoną, chłopcem i domem kmiecym, w polu ozimym dwadzieścia jeden ozimków rozpoczynających się od głów, ciągnące się przez trzy stajania do drogi Bieńdugowskiej między miedzami tegoż zeznającego z obu stron, także tamże w polu naprzeciw drogi Bieńdugowskiej dwadzieścia pięć ozimków roli z łąką rozpoczynających się od tejże drogi Bieńdugowskiej , ciągnące się od pola magoreum między miedzami jak wyżej, także tamże w polu ozimków piętnaście rozpoczynających się od sadu przy drodze(?) do wsi Dmochy, ciągnące się do wsi Zaremby-Bieńdugi przez gościniec Czyżewski przez sześć stajań między miedzami tak jak wyżej, także w polu ugorowym ozimków dwadzieścia rozpoczynających się od uwrocia łąki, ciągnące się do przecza pola sadowskiego między miedzami kościoła Czyżewskiego albo Zambrowskiego z jednej i tegoż zeznającego z drugiej strony, także w polu jarym ozimków piętnaście rozpoczynających się i ciągnących jak wyżej, między miedzami tegoż zeznającego z jednej i spadkobierców po niegdy G. Szymonie Tymińskim z drugiej strony na dobrach Dmochy-Sadły, także na dobrach Dmochy-Figury smug[footnoteRef:10] długi i szeroki na cztery pręty między miedzami tegoż zeznającego z obu stron, także na dobrach Dmochy-Sadły w polu ozimym siedem ozimków roli z łąką rozpoczynających się od granicy Bolendowskiej, ciągnące się do granicy Sutkowskiej między miedzami tegoż zeznającego z jednej i spadkobierców niegdy G. Szymona Tymińskiego z drugiej strony w sumie 910 złp. [k. 148-148v] [10:  pas łąki] 


[148.] Nur, 13.06.1783 r.
Wciągnięcie do akt skryptu ręcznego na prośbę N. Ludwika syna niegdy Stanisława Godlewskiego w tej osnowie: Ja Bartłomiej przeszłego Andrzeja Zawistowski znam tym skryptem moim, iż ja pozostaję winien Panu Stanisławowi przeszłego Andrzeja Godlewskiego tynfów czterydzieści dico numero 40, które deklaruję się oddać na święto świętego Wawrzeńca w roku teraźniejszym 1741 przypadające a in casu[footnoteRef:11] w nieoddaniu forum sobie grodzkie nurskie ad respondendem[footnoteRef:12] naznaczam na co się podpisuję. Działo się w kancellaryi nurskiej die vigesima quarta Maii 1741mo anno[footnoteRef:13]. [11:  w przypadku]  [12:  do odpowiedzi]  [13:  dnia dwudziestego czwartego maja 1741go roku] 

 Bartłomiej Zawistowski ręką trzymaną + 
A. Sutkowski przy tym będący manu propria 
Mateusz Ołtarzewski proszony do podpisu manu propria [k. 149]

[149.] Nur, 13.06.1783 r.
N. Alexander syn niegdy Stanisława Godlewskiego de Świerże-Panki dziedzic zastawia G. Franciszkowi synowi niegdy Piotra Godlewskiego bratankowi swemu w związku z wykupem dóbr swoich zastawnych w sumie 150 złp. wedle skrytu ręcznego z dwudziestego dziewiątego marca 1781 roku przez tegoż wierzyciela asekurowanej w polu do teraz ugorowym trzy zagony jare rozpoczynające się od drogi Andrzejowskiej, ciągnące się do drogi Kuleszkowskiej między miedzami wierzyciela z jednej i G. Antoniego Gołembiewskiego z drugiej strony, także w łąkach dwa zagony jare łąki rozpoczynające się od rzeki Brok, ciągnące się do uwrocia pola między miedzami tego co wyżej wierzyciela z jednej i zeznającego z drugiej strony na dobrach wyżej wyrażonych Świerże-Panki w sumie 201 złp. [k. 150]

[150.] Nur, 13.06.1783 r.
M. Ignacy Franciszek Xawery dwojga imion Ołdakowski cześnik sanocki, dóbr Rytele-Olechny i innych dziedzic zapisuje G. Jakubowi synowi niegdy Jana Jaźwińskiego sumę 300 dukatów węgierskich rachując jeden dukat po osiem złotych polskich na dobrach Rytele-Olechny, Rytele-Suche i innych w województwie podlaskim, ziemii zaś drohickiej. [k. 151]

[151.] Nur, 16.06.1783 r.
N. Marcin syn niegdy Mateusza Dmochowskiego kwituje N. Grzegorza Ddmochowskiego brata swego rodzonego z kwoty 10 złp. za szacunek pola, tj. jednego ozimka leżącego na dobrach Zaremby-Warchoły w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 152]

[152.] Nur, 16.06.1783 r.
G. Apolonia z Paderewskich, wdowa po niegdy G. Jakubie Obryckim komorniku ziemskim ostrowskim, matka i Ignacy Obrycki komornikowicz ziemski ostrowski syn części dóbr Obryte dziedzic, który to syn swoim i brata rodzonego G. Jana Obryckiego komornikowicza ziemskiego ostrowskiego imieniem kwitują G. Macieja syna niegdy Pawła Budziszewskiego, wiceregenta grodzkiego nurskiego z sumy 100 złp. za szacunek L. Piotra syna L. Stanisława Mowela poddanego dziedzicznego z dóbr Obryte, w dniu dzisiejszym odstąpionego. [k. 153]

[153.] Nur, 16.06.1783 r.
NN. Józef i Maciej synowie niegdy N. Walentego Kaczyńskiego, dziedzice de Rosochate-Kościelne swoim i N. Leona K. brata swego rodzonego, który od lat sześciu jest nieobecny w domu i od którego pokój reczą, imieniem zastawiają G. Bartłomiejowi synowi niegdy Grzegorza Zaremby, w pokojowym obciążeniu wyżej wyrażonego N. Leona Kaczyńskiego brata zeznających, część swoją i tegoż brata tj. w polu do teraz jarym dwa ozimki z łąką rozpoczynające się od granicy Rosochatego-Święck, ciągnące się do tryby między miedzami spadkobierców niegdy N. Kazimierza Mościckiego z jednej i G. Jana Kaczyńskiego z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Rosochate-Kościelne w sumie 50 złp. [k. 154]

[154.] Nur, 20.06.1783 r.
G. Bartłomiej syn niegdy G. Józefa Saniewskiego wicepisarza grodzkiego ostrowskiego kwituje G. Józefa i G. Onufrego Zarembów braci miedzy sobą rodzonych synów niegdy G. Michała Zaremby podwojewodziego ziemii nurskiej z sumy 80 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Zaremby-Święchy i Zaremby-Ciemne w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego tymże kwitowanym sprzedanego. [k. 155]

[155.] Nur, 20.06.1783 r.
NN. Franciszek i Jakub synowie niegdy Wojciecha po Mikołaju Łuniewskim kwitują G. Mateusza syna niegdy Krzysztofa Łuniewskiego z sumy 50 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Łuniewo-Wielkie w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tychże zeznających temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 156]

[156.] Nur, 23.06.1783 r.
G. Kajetan syn niegdy Alexandra po G. Adamie Jabłonowskim komorniku granicznym ziemii nurskiej kwituje G. Marcyannę z Jabłonowskich żonę I. M. Ignacego Przyjemskiego podkomorzego ziemii łomżyńskiej z sumy 4500 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Jabłonowo-Wielkie, Jabłonówek-Klacze i Godlewo-Cechny wedle kontraktu sprzedażnego roborowany m w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi, w którym zeznający sprzedaję tę część na rzecz I. M. podkomorzego ziemii łomżyńskiej [k. 157]

[157.] Nur, 23.06.1783 r.
G. Kacper Murawski burgrabia grodzki nurski, pełnomocnik M. Karola Obrębskiego wojskiego ziemii nurskiej, imieniem swego mocodawcy zapisuje, opierając się na pewnej ugodzie roborowanej w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi GG. Antoniemu i Anieli pannie Poławskim synowi i córce G. Piotra Antoniego Poławskiego i niegdy G. Wiktorii Obrębskiej sumę 4000 złp. z prowizją licząc po pięć od stu, którą to sumę oddać i wyliczyć na wigilię święta Świętego Jana Chrzciciela w roku 1783 obowiązuje się. [k. 158]


[158.] Nur, 23.06.1783 r.
N. Antoni syn niegdy Adama Brajczewskiego de Rosochate-Kościelne dziedzic zapisuje z miłości małżeńskiej swej żonie N. Marcyannie Popławskiej sumę 50 złp. na dobrach Rosochate-Kościelne. [k. 159]

[159.] Nur, 23.06.1783 r.
N. Mateusz syn niegdy Mikołaja Grabowskiego de Grabowo dziedzic zapisuje swej żonie N. Rozalii Nienałtowskiej sumę 94 złp. i 15 groszy jako rekompensatę kwitacji uczynionej w dniu dzisiejszym przez zeznającego imieniem tejże żony na osoby G. Apolonii Obryckiej wdowie po komorniku nurskim i G. Józefa Sutkowskiego sędziego grodzkiego zambrowskiego. [k. 160]

[160.] Nur, 23.06.1783 r.
G. Wolfgang syn niegdy Karola ojciec i Grzegorz syn Zarembowie kwitują G. Teofila syna G. Franciszka Zaremby z sumy 47 złp. za szacunek cunci(?) pola leżące na dobrach Ołdaki-Grodzisko w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tychże zeznających temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 161]

[161.] Nur, 27.06.1783 r.
G. Bonifacy syn niegdy Walentego Zaleskiego de Zalesie dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje G. Katarzynie córce niegdy G. Bartłomieja Zbizczyńskiego sumę 200 złp. na dobrach Zalesie za wzięty posag. [k. 162]

[162.] Nur, 27.06.1783 r.
G. Jan syn niegdy M. Antoniego Mikołaja Boguckiego podstarościego i sędziego grodzkiego nurskiego kwituje G. Ludwika syna niegdy Walentego Boguckiego z sumy 111 złp. groszy 20, zawierającej też sumy zastawne, za szacunek gruntu leżącego na dobrach Boguty-Chrościele w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 163]

[163.] Nur, 30.06.1783 r.
N. Antoni syn N. Adama Dmochowskiego de Dmochy Przeczki [dziedzic] zapisuje N. Apolonii córce N. Marcina Uszyńskiego pannie, żonie swej przyszłej na połowie swych dóbr leżących na Dmochach-Przeczkach i Dmochach-Wochach sumę 300 złp za wzięty i wziąć mający posag. [k. 164]

[164.] Nur, 30.06.1783 r.
G. Jan syn niegdy Antoniego Skłodowskiego de Skłody-Piotrowice dziedzic swoim i N. Karola Skłodowskiego brata swego rodzonego imieniem zastawia N. Augustynowi synowi niegdy Stanisława Dąbkowskiego część swoją i nieobecnego brata w polu do teraz ozimym cztery zagony jare rozpoczynające się od rzeki Brok, ciągnące się do uwrocia pola między miedzami wierzyciela z jednej i spadkobierców niegdy N. Floriana Świerżewskiego z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Skłody-Piotrowice w sumie 50 złp. [k. 165]

[165.] Nur, 30.06.1783 r.
N. Krzysztof syn niegdy Walentego Godlewskiego de Godlewo-Wielkie dziedzic zapisuje swej żonie N. Magdalenie córce niegdy N. Piotra Tymińskiego sumę 100 złp. na dobrach Godlewo-Wielkie jako rekompensata za kwitację uczynioną przez żonę zeznającego na rzecz NN. Janczewskich i odebranie posagu [k. 166]

[166.] Nur, 30.06.1783 r.
N. Stanisław syn N. Wojciecha Kamieńskiego ręczący, N. Barbara Dąbrowska i Franciszek syn N. Rocha Żebrowskiego, który swoim i N. Marcyanny Dąbrowskiej żony swojej imieniem, niegdy N. Łukasza Łuniewskiego krewni od strony siostry(?) zastawiają N. Katarzynie z Łuniewskich po niegdy tymże N. Łukaszu Łuniewskim pozostałej wdowie część swojej żony w polu do teraz ugorowym siedem ozimków rozpoczynających się od granicy Daćbogowskiej, ciągnące się do drogi Leśnowskiej między miedzami N. Hilarego Boguckiego z jednej i spadkobierców niegdy N. Jakuba Łachowskiego z drugiej strony, także w polu tymże dwanaście ozimków rozpoczynających się i kończących i między miedzami jak wyżej leżące na dobrach Drewnowo-Daćbogi w sumie 30 złp. [k. 167]

[167.] Nur, 30.06.1783 r.
N. Wojciech syn niegdy Krzysztofa Zaremby de Sobolewo dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Felicyannie córce N. Felixa Kraszewskiego pannie, żonie swej przyszłej na połowie swych dóbr leżących na Sobolewie sumę 100 złp. za wzięty w części posag i wziąć mającą resztę posagu i inwentarza. [k. 168]

[168.] Nur, 30.06.1783 r.
N. Paweł Święcki de Święcko-Wólka dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje żonie swej N. Mariannie córce niegdy G. Wojciecha Mioduszewskiego i niegdy G. Petronelli Rysiewskiej sumę 28 złp. i groszy 16 na dobrach wyżej wyrażonych Święck jako rekompensata za darowiznę L. Stanisława Broniday w dniu dzisiejszym uczynioną przez tego zeznającego imieniem tejże swej żony na rzecz M. Jana Budziszewskiego pisarza ziemskiego i grodzkiego nurskiego. [k. 169]

[169.] Nur, 30.06.1783 r.
G. Józef syn niegdy Franciszka Lipskiego de Kramkowo dziedzic zastawia G. Ludwikowi synowi niegdy Walentego Boguckiego w polu do teraz jarym płoskę tj. dwadzieścia ozimków rozpoczynających się od drogi Zapłotnej, ciągnących się do granicy Zaszkowskiej między miedzami N. Fabiana Białego z jednej i G. Kazimierza Lipskiego z drugiej strony leżących na dobrach Kramkowo w sumie 120 złp. [k. 170]

[170.] Nur, 2.07.1783 r.
G. Jan syn niegdy G. Walentego Kamieńskiego wicepisarza poznańskiego kwituje N. Antoniego syna niegdy Andrzeja Godlewskiego z sumy 130 złp. za szacunek pola, tj. czternastu ozimków leżących na dobrach Kamieńczyk-Wielki w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 171]

[171.] Nur, 2.07.1783 r.
G. Barłomiej syn niegdy Grzegorza Zaremby z jednej i N. Adam syn niegdy Tomasza Zaleskiego z drugiej strony kwitują siebie nawzajem i G. Bartłomieja Zaleskiego syna N. Adama Zaleskiego z sumy 200 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Zalesie, Rosochate-Kościelne, zaś N. Adam Zaleski tegoż G. Bartłomieja Zarembę z podobnej sumy 200 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Krzeczkowo-Mianowskie w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi zamienionych. [k. 172]

[172.] Nur, 2.07.1783 r.
G. Franciszek i G. Marek Biali synowie niegdy G. Wawrzyńca i Katarzyny z Dłuskich Białych stryjowie oraz Wawrzyniec i Wojciech synowie niegdy Marcina Białego bratankowie kwitują G. Stanisława Białego odpowiednio brata i stryja swego z sumy 600 złp., zawierającej też sumy zastawne, za szacunek dóbr Długie-Grzymki i Długie-Wszebory w dniu dzisiejszym sprzedanych. [k. 173]

[173.] Nur, 2.07.1783 r.
N. Józef syn niegdy Macieja Zawistowskiego de Zgleczewo dziedzic zastawia N. Szymonowi synowi niegdy Mikołaja Zakrzewskiego dziedzicowi de Zakrzewo-Wielkie w łąkach zwanych Łęg trzy ozimki łąki rozpoczynające się od drogi czyli uwrocia pola, ciągnące się do rzeki Bug między miedzami G. Anny Rajkowskiej z jednej i N. Konstancji Złotkowskiej z drugiej strony, także w tychże łąkcach trzy zagony jare łąki rozpoczynające się, kończące i między miedzami tych co wyżej, także w polu ozimym zwanym Za borem dwa i pół zagonu ozimego rozpoczynające się od Przeciątki, ciągnące się do Klinów między miedzami N. Macieja Ryszewskiego z jednej i N. Krzysztofa Zawistowskiego z drugiej strony, także w tymże polu jeden zagon jary rozpoczynający się i kończący jak wyżej i między miedzami spadkobierców niegdy N. Kacpra Zgleczewskiego z jednej i N. Konstancji Złotkowskiej z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Zgleczewie-Szlacheckim w sumie 80 złp. [k. 174]

[174.] Nur, 2.07.1783 r.
N. Szymon syn niegdy Mikołaja Zakrzewskiego kwitują N. Józefa syna niegdy Wojciecha Zakrzewskiego z kwoty 36 złp. za szacunek jednego i pół zagonu ozimego leżące na dobrach Zakrzewo-Zalesie w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 175]

[175.] Nur, 2.07.1783 r.
N. Jakub syn niegdy Jana Murawskiego de Kramkowo dziedzic zapisuje synom swoim N. Franciszkowi i N. Janowi Murawskim zrodzonym z niegdy G. Anieli Kramkowskiej sumę 63 złp. na dobrach Kramkowo jako rekompensatę kwitacji uczynionej prez zeznającego na osobę N. Józefa Lipskiego. [k. 176]

[176.] Nur, 4.07.1783 r.
G. Wojciech syn niegdy Marcina Budnego de Budne-Suwięta dziedzic, mieszkaniec ziemii różańskiej zapisuje żonie swej N. Mariannie Budnej sumę 125 złp. na dobrach Budne-Suwięta jako rekompensatę kwitacji uczynionej przez tegoż zeznającego imieniem tejże żony swej na rzecz G. Apolonii Obryckiej. [k. 177]

[177.] Nur, 4.07.1783 r.
GG. Józef i Onufry Zarembowie synowie niegdy M. Michała Zaremby podwojewodziego ziemii nurskiej kwituje G. Jana Lipińskiego syna niegdy G. Marcina Lipińskiego z sumy 7000 złp. i darowania ręcznego kontraktu sprzedażnego zapisanego w aktach niniejszych za szacunek części dóbr Szawły i Pietrusy w województwie podlaskim, ziemii mielnickiej w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 178]

[178.] Nur, 4.07.1783 r.
G. Jan Tadeusz dwojga imion Choromański syn niegdy G. Wojciecha Choromańskiego kwituje G. Andrzeja syna niegdy Piotra Choromańskiego z sumy 108 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Choromany-Wilcza-Góra w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 179]

[179.] Nur, 4.07.1783 r.
G. Ignacy syn niegdy Idziego Godlewskiego i G. Katarzyny córki niegdy G. Jakuba i Agnieszki z Budziszewskich Pieńkowskich,  dóbr Dmochy-Wochy i innych dziedzic zapisuje G. Mariannie córce G. Augustyna i G. Małgorzaty ze Skłodowskich Dąbkowskich, pannie, żonie swej przyszłej na połowie swych dóbr Dmochy-Wochy, Dmochy-Przeczki, Dmochy-Mrozy, Dmochy-Kudły, Dmochy-Marki i innych sumę 350 złp. za wzięty i wziąć mający posag. [k. 180]

[180.] Nur, 4.07.1783 r.
NN. Adam, Józef i Jakub Rytele synowie niegdy Baltazara kwitują N. Franciszka Zawistowskiego syna niegdy Rocha z sumy 77 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Zawisty-Podleśne i Zawisty-Nadbużne w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tychże zeznających temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 181]

[181.] Nur, 4.07.1783 r.
G. Jan syn niegdy G. Walentego Kamieńskiego wicepisarza poznańskiego kwituje G. Walentego syna G. Ludwika Boguckiego susceptanta aktów niniejszych nurskich z sumy 90 złp. za szacunek poddanego swego dziedzicznego L. Grzegorza syna L. Jacka z dóbr Kamieńczyk-Wielki w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi darowanego przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu. [k. 182]

[182.] Nur, 4.07.1783 r.
N. Antoni syn niegdy Kazimierza Godlewskiego kwituje N. Alexandra syna niegdy Ludwika Godlewskiego z sumy 114 złp. /zawierającej też sumy zastawne/ za szacunek części leżącej na dobrach Dąbrowa-Kamień w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 183]

[183.] Nur, 7.07.1783 r.
Kuleszki-Małe zastawa
G. Antonina córka niegdy G. Franciszka Nienałtowskiego, żona zaś G. Kazimierza Rytela, dziedziczka w dobrach Kuleszki-Małe zastawia G. Andrzejowi Tryczyńskiemu w łąkach w miejscu zwanym Grodzie trzy zagony jare łąki rozpoczynyjące się od drogi idącej przez wieś, ciągnące się do rzeki Brok między miedzami N. Józefa Nienałtowskieo z jednej i spadkobierców niegdy G. Józefa Murawskiego z drugiej strony, także w tym miejscu trzy ozimki łąki rozpoczynające się i kończące jak wyżej, między miedzami N. Leona Kuleszy z jednej i N. Walentego Kuleszy z drugiej strony, także w tym miejscu dwa zagony jare z łąką rozpoczynające się i kończące jak wyżej, między miedzami spadkobierców niegdy N. Rocha Kuleszy z jednej i spadkobierców niegdy G. Józefa Murawskiego z drugiej strony, także w tym miejscu dwa zagony jare z łąką rozpoczynające się i kończące jak wyżej i między miedzami spadkobierców niegdy tegoż G. Józefa Murawskiego z obu stron, także w polu ozimym osiem zagonów jarych rozpoczynających się od granicy Skłodów-Piotrowic, ciągnących się przez trzy stajania do przeciątki między miedzami N. Antoniego Zaremby z jednej i spadkobierców niegdy M. Franciszka Budziszewskiego pisarza ziemskiego i grodzkiego nurskiego z drugiej strony leżących na dobrach wyżej wyrażonych Kuleszki-Małe w sumie 200 złp. [k. 184]

[184.] Nur, 7.07.1783 r.
M. Antoni Sutkowski syn M. Mikołaja Sutkowskiego sędziego grodzkiego zambrowskiego, dóbr Sutki i innych dziedzic zapisuje swej żonie M. Konstancji córce M. Antoniego i M. Franciszki z Jarosiewiczów Faleńskich podskarbiów czerneńskich(?) sumę 13 000 złp. na dobrach Sutki i innych za wzięty w dniu dzisiejszym z rąk M. Antoniego Faleńskiego podskarbiego czerneńskiego(?) posag i wziąć mającą sumę 1000 złp. z wyprawą małżeńską. [k. 185]

[185.] Nur, 7.07.1783 r.
Zastawa Grędzice
G. Antoni syn niegdy Rocha Kętlińskiego de Grędzice dziedzic zastawia G. Maciejowi synowi niegdy Pawłą Budziszewskiego regentowi grodzkiemu nurskiemu w polu do teraz jarym pięć ozimków z łąką i borem rozpoczynające się od granicy Świerżewskiej czy li drogi Leśniowskiej, ciągnące się do granicy Mianowskiej między miedzami wierzyciela z jednej i G. Franciszka Kętlińskiego brata zeznającego z drugiej strony, także w tymże polu trzy ozimki pola z łąką i borem rozpoczynające się i kończące jak wyżej, między miedzami wierzyciela jak wyżej z jednej i spadkobierców niegdy I. M. Ostrowskiej kasztelanowej czerneńskiej(?) z drugiej strony, także w polu ugorowym jeden zagon jary pola z łąką rozpoczynający się i kończący i między miedzami tychże co w pierwszym miejscu, także w tym polu jeden zagon jary roli z łąką rozpoczynający się i kończący i między miedzami tych co wyżej, także w polu ozimym trzy ozimki rozpoczynające się i kończące jak wyżej i między miedzami G. Franciszka Kętlińskiego brata zeznającego z jednej i spadkobierców niegdy I. M. Ostrowskiej kasztelanowej czerneńskiej(?) z drugiej strony, także w tymże polu trzy ozimki roli rozpoczynające się i kończące jak wyżej i między miedzami tegoż brata zeznającego z jednej i wierzyciela z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Grędzicach w sumie 100 złp. [k. 186]

[186.] Nur, 9.07.1783 r.
Zastawa Murawskie-Kozły
N. Marianna córka niegdy N. Mateusza Grodzkiego, pozostała wdowa po niegdy N. Adamie Kraszewskim i od tegoż męża swego właścicielka na podstawie zapisów swoim i NN. Jana, Stanisława, Tomasza, Wojciecha, Mateusza, Kazimierza i Wawrzyńca Kraszewskich synów swych imieniem zastawia N. Michałowi Grodzkiemu synowi niegdy tegoż N. Mateusza Grodzkiego w polu do teraz jarym sześć ozimków roli rozpoczynających się od granicy Lipusowskiej, ciągnących się do miejsca zwanego Błotko między miedzami N. Grzegorza Kraszewskiego z obu stron, także w tym polu cztery ozimki roli rozpoczynające się i kończące jak wyżej i między miedzami tego co wyżej z jednej i N. Mikołaja Kraszewskiego z drugiej strony leżące na dobrach Kraszewo-Czarne-Zielony-Grunt. Także w dobrach Murawskie-Koziołki w polu ozimym jedenaście ozimków rozpoczynających się od granicy Murawskich-Kozłów, ciągnących się przez dwa stajania do drogi między miedzami NN. Tomasza i Franciszka Kraszewskich z obu stron, także w tymże polu dwa ozimki rozpoczynające się, kończące i między miedzami jak wyżej, także w polu do teraz ugorowym siedem ozimków rozpoczynających się jak wyżej i ciągnących się do granicy Murawskich-Czachów między miedzami tego co wyżej z jednej i N. Mikołaja Kraszewskiego z drugiej strony, także w tymże polu cztery ozimki roli rozpoczynające się od granicy Zabielskiej, ciągnące się do kamienia Kozłowskich między miedzami NN. Tomasza i Franciszka Kraszewskich z obu stron, także w tymże polu dwa ozimki rozpoczynające się, kończące i między miedzami jak wyżej w sumie 118 złp. [k. 187]

[187.] Nur, 9.07.1783 r.
N. Jakub Dąbrowski syn niegdy Stanisława de Dąbrowa-Moczydły dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje żonie swej N. Konstancji córce niegdy Macieja i Anny z Godlewskich Zawistowskich sumę 30 złp. na dobrach Dąbrowa-Moczydły jako rekompensatę za darowiznę uczynioną w dniu dzisiejszym przez tę małżonkę na rzecz N. Walentego Godlewskiego. [k. 188]

[188.] Nur, 9.07.1783 r.
N. Konstancja córka niegdy NN. Macieja i Anny z Godlewskich Zawistowskich, zaś żona N. Jakuba Dąbrowskiego w asystencji tegoż męża swego kwituje N. Walentego syna niegdy Walentego Godlewskiego z kwoty 30 złp. za szacunek części calae/culae(?) leżącej na dobrach Godlewo-Wielkie i Godlewo-Siudy w dniu dzisiejszym przez tę zeznającą temuż kwitowanemu sprzedaną. [k. 189]

[189.] Nur, 9.07.1783 r.
G. Michał syn niegdy G. Tomasza Nienałtowskiego kwituje G. Andrzeja Nienałtowskiego brata swego rodzonego z sumy 100 złp. za szacunek L. Kacpra Chrobota przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu w dniu 14. kwietnia roku bieżącego sprzedanego. [k. 190]



[190.] Nur, 9.07.1783 r.
N. Franciszek Dmochowski syn niegdy Stanisława de Dmochy-Mrozy dziedzic kwituje G. Macieja Ołdakowskiego miecznikowicza drohickiego z sumy 126 złp. za szacunek łąki leżącej na dobrach Dmochy-Mrozy w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 191]

[191.] Nur, 9.07.1783 r.
G. Michał Bogucki syn niegdy M. Antoniego Mikołaja Boguckiego podstarościego i sędziego grodzkiego nurskiego kwituje M. Ludwika Barańskiego podstarościego grodzkiego nurskiego /który na miejsce swego urzędu podstarościego wyznaczył G. Walentego Boguckiego/(?) z sumy 54 złp. za szacunek części tj. roli i łąki leżących na dobrach Boguty-Leśne w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitownemu sprzedanych. [k. 192]

[192.] Nur, 14.07.1783 r.
N. Mateusz syn niegdy Wojciecha Kamieńskiego de Bieńki-Krzeczkowo dziedzic zapisuje N. Jadwidze córce niegdy N. Kazimierza Dąbrowskiego pannie, żonie swej przyszłej na połowie dóbr swoich leżących na Bieńkach-Krzeczkowie i innych sumę 200 złp. za wzięty w dniu dzisiejszym z rąk N. Antoniego Dąbrowskiego posag i i mającą wziąć kwotę 50 złp. [k. 193]

[193.] Nur, 14.07.1783 r.
N. Paweł Dąbrowski syn niegdy Grzegorza de Dąbrowa-Wilki dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zastawia N. Łukaszowi Dąbrowskiemu synowi niegdy Józefa de Dąbrowa-Moczydły w polu do teraz ugorowym w miejscu zwanym Przecze sześć ozimków rozpoczynających się od pola [zwanego] Podłużne, ciągnące się do innego pola [zwanego] Podłużne między miedzami spadkobierców stryja zeznającego niegdy N. Wojciecha Dąbrowskiego z jednej i N. Franciszka Dąbrowskiego z drugiej strony, także w tymże miejscu czternaście ozimków roli rozpoczynających się i kończących jak wyżej i między miedzami N. Pawła Dąbrowskiego z jednej i N. Mikołaja Kutyłowskiego z drugiej strony, także w tymże miejscu siedem ozimków roli rozpoczynających się i kończących jak wyżej i między miedzami N. Krzysztofa Dąbrowskiego z jednej i tegoż N. Mikołaja Kutyłowskiego z drugiej strony między miedzami spadkobierców niegdy N. Wojciecha Dąbrowskiego z jednej i N. Franciszka Dąbrowskiego z drugiej strony, także w tymże miejscu trzynaście ozimków rozpoczynających się, kończących i między miedzami z jednej strony jak wyżej oraz N. Krzysztofa Dąbrowskiego z drugiej strony, także w tym miejscu sześć ozimków rozpoczynających się i kończących jak wyżej oraz między miedzami spadkobierców niegdy N. Wojciecha z jednej i N. Franciszka Dąbrowskich z drugiej strony, także w tym miejscu sześć ozimków roli rozpoczynających się, kończących i między miedzami jak wyżej leżących na dobrach wyżej wyrażonych Dąbrowa-Wilki w sumie 36 złp. [k. 194]

[194.] Nur, 14.07.1783 r.
N. Adam Zaremba syn niegdy Michała w dobrach Zaremby-Warchoły dziedzic swoim i N. Katarzyny córki niegdy N. Łukasza Przeździeckiego, zaś swej żony imieniem zastawia G. Andrzejowi Choromańskiemu synowi niegdy Piotra dziedziczną część swojej żony tj. w polu do teraz ugorowym trzy ozimki roli z łąką rozpoczynające się od granicy Przeździecka-Łopatów, ciągnące się do pola seu uwrocia pola Podłużnego między miedzami spadkobierców niegdy N. Łukasza Przeździeckiego z jednej i N. Marianny z Przeździeckich żony N. Macieja Dmochowskiego z drugiej strony leżące na dobrach Zaremby-Ciemne, także na dobrach Zaremby-Warchoły część swoją dziedziczną, tj. w polu ugorowym trzy ozimki roli z łąką rozpoczynające się od granicy Ciemnewskiej, ciągnące się do łąki spadkobierców niegdy N. Walentego Przeździeckiego między miedzami spadkobierców niegdy N. Wawrzyńca Przeździeckiego z jednej i N. Tomasza Zaremby brata zeznającego z drugiej strony w sumie 18 złp. [k. 195]

[195.] Nur, 14.07.1783 r.
G. Andrzej Choromański syn niegdy Piotra, dóbr Choromany-Wilcza-Góra dziedzic zapisuje G. Wiktorii córce niegdy G. Stanisława Krajewskiego żonie swej na połowie swych dóbr leżących na Choromanach-Wilczej-Górze sumę 200 złp. [k. 196]

[196.] Nur, 15.07.1783 r.
N. Sebastian syn niegdy Michała Zaremby kwituje N. Adama Zarembę brata swego rodzonego z sumy 20 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Zaremby-Warchoły i Przeździecko-Opaty w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitownemu sprzedanej. [k. 197]


[197.] Nur, 15.07.1783 r.
NN. Sebastian i Adam Zarembowie synowie niegdy Michała kwitują G. Andrzeja Chormańskiego syn niegdy Piotra mianowicie N. Sebastian Zaremba z sumy 21 złp., zaś N. Adam Zaremba z sumy 128 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Zaremby-Ciemne i Zaremby-Bolendy /bez sum zastawnych/ w dniu dzisiejszym przez tychże zeznających temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 198]

[198.] Nur, 15.07.1783 r.
N. Fabian Cholewicki syn niegdy Wojciecha de Złotki-Kutyłowo dziedzic zapisuje N. Mariannie córce N. Mateusza Skupiewskiego żonie swej sumę 50 złp. na dobrach Kutyłowo-Złotki. [k. 199]

[199.] Nur, 15.07.1783 r.
N. Jakub syn niegdy Joachima Godlewskiego kwituje G. Jana syna niegdy Pawła Godlewskiego z sumy 118 złp. za szacunek pola leżącego na dobrach Godlewo-Łuby w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 200]

[200.] Nur, 15.07.1783 r.
G. Michał syn M. Wojciecha Tymińskiego wojskiego mielnickiego, dóbr Dmochy-Sadły i innych dziedzic zastawia NN. Szymonowi i Jakubowi Złotkowskim synom niegdy Stanisława w polu do teraz ugorowym dwadzieścia siedem ozimków rozpoczynających się od granicy Bindugowskiej, ciągnących się do granicy Krzeczkowskiej między miedzami spadkobierców niegdy M. Franciszka Budziszewskiego pisarza ziemskiego i grodzkiego nurskiego z jednej i GG. Zarembów zwanych Zadrożni z drugiej strony leżące na dobrach Dmochy-Sadły, także na dobrach Krzeczkowo w polu ozimym siedemnaście ozimków roli z lasem rozpoczynających się od drogi Bindugowskiej, ciągnących się do granicy Krzeczkowa-Wybranowa między miedzami spadkobierców niegdy G. Szymona Tymińskiego z jednej i N. Jakuba Zaremby z drugiej strony, także w polu ugorowym ozimków siedemnaście rozpoczynających się jak wyżej, ciągnących się do granicy Rodzenkowskiej między miedzami tych co wyżej w sumie 500 złp. [k. 201]

[201.] Nur, 15.07.1783 r.
N. Ignacy syn niegdy Mateusza Dmochowskiego zapisuje N. Franciszce córce N. Pawła Białego pannie, żonie swej przyszłej sumę 300 złp. na dobrach Białe-Papieże jako rekompensatę darowizny uczynionej w dniu dzisiejszym przez N. Pawła Białego tejże przyszłej żony ojca na rzecz zeznającego. [k. 202]

[202.] Nur, 17.07.1783 r.
G. Piotr Fryderyk Wojewódzki syn niegdy Macieja kwituje N. Jakuba syna niegdy Szymona Ratyńskiego z sumy 250 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Ratyniec-Nowy w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 203]

[203.] Nur, 17.07.1783 r.
N. Jakub syn niegdy Szymona Ratyńskiego de Ratyniec-Nowy dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego kwituje G. Piotra Fryderyka Wojewódzkiego syn Macieja z sumy 300 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Zalesie w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 204]

[204.] Nur, 19.07.1783 r.
N. Antoni syn niegdy Szymona Ratyńskiego de Ratyniec-Nowy dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego kwituje G. Nikodema syna niegdy Antoniego Wojtkowskiego z sumy 500 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Zalesie w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 205]

[205.] Nur, 19.07.1783 r.
M. Tomasz Gostkowski syn niegdy M. Jakuba Gostkowskiego wojskiego ziemii nurskiej i podstarościego grodzkiego nurskiego, dziedzic dóbr Przeździecko-Grzymki, Przeździecko-Dworaki i innych swoim i M. Wincentego Gostkowskiego brata swego nieletniego imieniem zastawia MM. Józefowi i Onufremu Zarembom synom niegdy M. Michała podwojewodziego ziemii nurskiej cały swój i nieobecnego brata dział majątkowy leżący na dobrach wyżej wyrażonych Przeździecko-Grzymki, Przeździecko-Dworaki i Przeździecko-Opaty w sumie 10 000 złp. wedle kontraktu zawartego w Rytelach dnia pierwszego miesiąca i roku bieżącego. [k. 206]

[206.] Nur, 19.07.1783 r.
M. Józef Zaremba syn niegdy M. Michała podwojewodziego ziemii nurskiej dóbr Zaremby-Sasiny i innych dziedzic zapisuje M. Anieli córki niegdy M. Stanisława Sternowskiego(?) podskarbiego mielnickiego i M. Konstancji Ołdakowskiej pannie, żonie swej przyszłej sumę 4000 złp. na dobrach Zaremby-Sasiny za wzięty posag. [k. 207]

[207.] Nur, 21.07.1783 r.
N. Maciej syn niegdy Jana Godlewskiego kwituje N. Józefa syna niegdy Adama Sienickiego z sumy 200 złp., zawierającej też sumy zastawne, za szacunek części leżącej na dobrach Dąbrowa-Modzele seu Wólce w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 208]

[208.] Nur, 24.07.1783 r.
N. Józef syn niegdy Kazimierza Drewnowskiego de Drewnowo-Ziemaki dziedzic kwituje NN. Stanisława, Bartłomieja i Franciszka Drewnowskich synów niegdy Stefana z sumy 110 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Drewnowo-Ziemaki w dniu dzisiejszym tymże kwitowanym sprzedanego. [k. 209]

[209.] Nur, 01.08.1783 r.
G. Jan Bogucki syn niegdy M. Antoniego Mikołaja Boguckiego podstarościego i sędziego grodzkiego nurskiego kwituje N. Mateusza syna niegdy Ludwika Kutyłowskiego z sumy 70 złp. za szacunek siedmiu zagonów leżących na dobrach Boguty-Stągiewki przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu przed aktami niniejszymi grodzkimi nurskimi w dniu dwudziestym miesiąca października 1781. roku sprzedanych. [k. 210]

[210.] Nur, 08.08.1783 r.
G. Jan syn niegdy M. Antoniego Boguckiego podstarościego i sędziego grodzkiego nurskiego kwituje N. Józefa syna niegdy Kacpra Boguckiego z sumy 52 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Boguty-Budasie i Boguty-Stągiewki w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 211]

[211.] Nur, 13.08.1783 r.
G. Jan Kamieński syn niegdy G. Walentego Kamieńskiego komisarza wojewódzkiego większego polskiego dóbr Kamieńczyk-Wielki dziedzic kwituje G. Walentego syna G. Ludwika Boguckiego susceptanta grodzkiego nurskiego z sumy 300 złp. za szacunek LL. Jacka i Ewy małżonków rodziców, Ignacego, Wawrzyńca i Józefa synów oraz Franciszki, Brygidy i Zofii córek, tegoż zeznającego poddanych dziedzicznych w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznajacego temuż kwitowanemu darowanych. [k. 212]

[212.] Nur, 13.08.1783 r.
N. Kazimiesz syn niegdy Wojciecha Dmochowskiego de Dmochy-Mrozy dziedzic kwituje N. Bartłomieja Dmochowskiego syna swego z sumy 65 złp. za szacunek pola leżącego na dobrach Dmochy-Mrozy w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 213]

[213.] Nur, 16.08.1783 r.
N. Bartłomiej N. Kazimierza Dmochowskiego de Dmochy-Mrozy dziedzic zapisuje N. Agnieszce z Krasnodębskich pierwszego ślubu niegdy N. Wojciecha Przeździeckiego żonie, zaś teraz swojej małżonce sumę 30 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Dmochy-Mrozy. [k. 214]

[214.] Nur, 25.08.1783 r.
N. Katarzyna córka niegdy N. Józefa Tymińskiego w asystencji N. Walentego Lipskiego szwagra swego kwituje N. Wawrzyńca syna niegdy Jerzego Tymińskiego z kwoty 8 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Tymianki-Skóry i Nowawieś w dniu dzisiejszym przez tę zeznającą temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 215]

[215.] Nur, 01.09.1783 r.
N. Maciej Zawistowski syn niegdy Adama kwituje N. Stanisława syna niegdy Macieja Niemiery z kwoty 20 złp. za szacunek zagonów leżących na dobrach Kempiste-Borowe w dniu dzisiejszym temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 216]

[216.] Nur, 09.09.1783 r.
G. Jan Kamieński syn niegdy G. Walentego Kamieńskiego wicepisarza poznańskiego dóbr Kamieńczyk-Wielki i innych dziedzic kwituje G. Walentego Boguckiego susceptanta aktów grodzkich nurskich z sumy 350 złp. za szacunek pola z budynkami i gruntu leżącego na dobrach Kamieńczyk-Wielki wedle kontraktu sprzedażnego w dniu dzisiejszym roborowanego w aktach niniejszych. [k. 217]

[217.] Nur, 10.09.1783 r.
Zastawa Dąbrowa-Wilki
G. Andrzej syn niegdy G. Antoniego Markowskiego wojskiego mielnickiego de Dąbrowa-Wilki dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zastawia NN. Kacprowi, Tomaszowi i Józefowi Godlewskim synom niegdy Łukasza dziedzicom de Dąbrowa-Nowawieś w polu na przyszły rok ozimym klinowym na początku pola czterdzieści zagonów rozpoczynających się od granicy Tworkowskiej, ciągnących się do drogi Wilkowskiej kończąc się na około trzydziestu zagonach między miedzami G. Jana z jednej i G. Ignacego z drugiej strony Markowskich braci zeznającego. Także w tym polu dwadzieścia zagonów ozimych rozpoczynających się od granicy dóbr Dąbrowa-Bybytki, ciągnących się przez stajanie jedno do granicy dóbr Dąbrowa-Tworki między miedzami tych co wyżej, także w polu na przyszły rok ugorowym dwadzieścia trzy zagony ozime rozpoczynających się od tryby, ciągnących się do granicy dóbr Dąbrowa-Łazy między miedzami tych co wyżej leżące na dobrach Dąbrowa-Wilki w sumie 64 złp. [k. 218]

[218.] Nur, 15.09.1783 r.
N. Anastazja córka niegdy N. Tomasza Wyszomierskiego, zaś N. Jakuba Dłuskiego żona w asystencji tegoż męża swego kwituje N. Wawrzyńca syna niegdy Franciszka Wyszomierskiego z sumy 50 złp. za szacunek części swojej leżącej na dobrach Długie-Wszebory, Długie-Wólka, Długie-Grodzickie przez tę zeznającą temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 219]

[219.] Nur, 15.09.1783 r.
N. Jakub syn niegdy Krzysztofa Dłuskiego de Długie-Wszebory dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Anastazji córce niegdy N. Tomasza Wyszomierskiego żonie swej sumę 50 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Długie-Wszebory, Długie-Grodzickie i Długie-Wólka jako rekompensatę za darowiznę uczynioną w dniu dzisiejszym przez tę żonę na rzecz N. Wawrzyńca Wyszomierskiego. [k. 220]

[220.] Nur, 20.09.1783 r.
N. Bartłomiej syn niegdy Macieja Dmochowskiego de Dmochy-Mrozy dziedzic zapisuje N. Małgorzacie córce niegdy N. Sebastiana Jaźwińskiego żonie swej sumę 100 złp. na dobrach Dmochy-Mrozy za wzięty posag i inwentarz. [k. 221]

[221.] Nur, 20.09.1783 r.
N. Tadeusz Konarzewski syn niegdy Karola de Kamieńczyk-Pierce [dziedzic] kwituje G. Jana syna niegdy Stanisława Godlewskiego z sumy 35 złp. za szacunek pięciu ozimków roli z zaroślami leżących na dobrach Kamieńczyk-Wielki przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 222]

[222.] Nur, 27.09.1783 r.
GG. Tomasz i Franciszek Kraszewscy synowie niegdy Antoniego, dziedzice de Kraszewo-Czarne-Zielony-Grunt kwitują M. Dionizego Slaskiego podwojewodziego ziemii nurskiej z sumy 120 złp. za szacunek poddanego L. Idziego syna niegdy L. Hilarego z dóbr Kraszewo-Czarne-Zielony-Grunt w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 223]

[223.] Nur, 6.10.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Andrzeja Murawskiego de Sienica-Szymany dziedzic zastawia N. Tomaszowi synowi niegdy Bartłomieja Murawskiego stryjowi swemu cały swój dział majątkowy leżący na dobrach Sienica-Łukasze tj. w polu do teraz ozimym pszenne (?)ozimki oraz na dobrach Sienica-Szymany w polu na przyszły rok jarym trzy ozimki roli z łąką rozpoczynające się od tryby, ciągnące się do boku między miedzami N. Pawła Zawistowskiego z jednej i wierzyciela z drugiej strony w sumie 81 złp. [k. 224]

[224.] Nur, 6.10.1783 r.
G. Zofia z Kaczyńskich pierwszego ślubu niegdy G. Wojciecha Skarzyńskiego żona, drugiego aż do teraz G. Dominika Dmochowskiego małżonka w asystencji tegoż męża swego swoim i nieletniej G. Julianny Skarzyńskiej odpowiednio córki i pasierbicy imieniem zastawiają N. Stanisławowi synowi niegdy Marcellego Zaremby część córki żony zeznającego w polu do teraz ozimym a na przyszły rok ugorowym cały dział roli z łąką, także w polu na przyszły rok jarym dwa zagony jare rozpoczynające się od granicy Siedlizny, ciągnące się do granicy Gałdynowskiej między miedzami G. Dionizego Podbielskiego z jednej i N. Mateusza Łysakowskiego z drugiej strony, także dwanaście ozimków rozpoczynających się od drogi Kościelnej i ciągnących się przez jedno stajanie do głowy między miedzami drogi z jednej i spadkobierców niegdy G. Michała Zaremby z drugiej strony leżące na dobrach Zaremby-Skórki, także leżące na dobrach Zaremby-Kramki siedem ozimków roli z łąką rozpoczynających się od granicy Skórkowskiej i ciągnących się także do granicy Skórkowskiej między miedzami G. Dionizego Podbielskiego z jednej i N. Tomasza Zalesskiego z drugiej strony w sumie 117 złp. [k. 225]

[225.] Nur, 6.10.1783 r.
GG. Jan i Antoni Boguccy bracia między sobą rodzeni synowie niegdy Antoniego Mikołaja dwojga imion Boguckiego podstarościego i sędziego grodzkiego nurskiego, dziedzice dóbr Boguty-Wielkie i innych, ugodzeni(?) co do kwoty prowizji od sumy przez niegdy M. ojca zeznających zapisanej, zastawiają M. Stanisławowi Łazowskiemu komornikowi ziemskiemu nurskiemu części swoje pola rozpoczynające się od ogrodzenia otaczającego karczmę(?), ciągnące się do kąta Piankowskiego i Chrościelowskiego seu Węgielnicy między miedzami granicy Pieńkowskiej z jednej i M. Ludwika Barańskiego podstarościego grodzkiego nurskiego z drugiej strony z karczmą i browarem leżące na dobrach Boguty-Leśne w sumie 169 złp. [k. 226]

[226.] Nur, 6.10.1783 r.
N. Stanisław syn niegdy Kiliana Boguckiego de Stpicze-Chojnowo dziedzic i N. Maciej syn niegdy Jana Brulińskiego de Michałowo-Wróble dziedzic zapisują jako następuje: N. Stanisław Bogucki N. Barbarze, zaś N. Maciej Bruliński N. Mariannie żonom swym, córkom niegdy G. Piotra Drewnowskiego sumy po 50 złp. na dobrach Stpicze-Chojnowo i Michałowo-Wróble za kwitację M. Obrębskiego wojskiego ziemii nurskiej uczynioną w dniu dzisiejszym przez te żony. [k. 227]

[227.] Nur, 6.10.1783 r.
G. Ludwik syn niegdy Adama Boguckiego de Białe-Kwaczoły i inne dziedzic zapisuje na dobrach Białe Kwaczoły żonie swej N. Mariannie córce niegdy G. Cypriana Tymińskiego oraz G. Leonowi i G. Katarzynie synowi i córce pannie niegdy G. Kazimierza Tymińskiego bratu i siostrze między sobą oraz spadkobiercom niegdy M. Andrzeja Tymińskiego sędziego grodzkiego nowokorczyńskiego jako następuje: G. Marianne z Tymińskich sumę 290 złp., G. Leonowi i G. Katarzynie Tymińskim sumę 290 złp., spadkobiercom niegdy M. Andrzeja Tymińskiego sędziego grodzkiego nowokorczyńskiego sumę 250 złp.  z dóbr Michałowa odebranych za kwitację M. Karola Obrębskiego wojskiego ziemii nurskiej uczynioną w dniu dzisiejszym. [k. 228]


[228.] Nur, 14.10.1783 r.
N. Franciszek syn niegdy Antoniego Dmochowskieo de Dmochy-Wypychy dziedzic kwituje N. Adama syna niegdy Wawrzyńca Dmochowskiego z sumy 28 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Dmochy-Wypychy i Dmochy-Bombole w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 229]

[229.] Nur, 14.10.1783 r.
N. Kacper Zaremba syn N. Wojciecha Zaremby de Zaremby-Ciemne dziedzic zapisuje N. Katarzynie córce N. Łukasza Ołdakowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 100 złp. na dobrach Zaremby-Ciemne za wzięty i wziąć mający posag. [k. 230]

[230.] Nur, 14.10.1783 r.
N. Józef syn niegdy Jana Rysiewskiego de Zgleczewo-Szlacheckie dziedzic zapisuje N. Katarzynie córce N. Augustyna Rytela i N. Antoniny Kętlińskiej pannie, żonie swej przyszłej  sumę 250 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Zgleczewo-Szlacheckie za wzięty i wziąć mający posag. [k. 231]

[231.] Nur, 20.10.1783 r.
N. Józef Rawa syn niegdy Mateusza de Rawy-Gackowo dziedzic zapisuje N. Mariannie córce niegdy Franciszka Podgórskiego pannie, przyszłej żonie N. Grzegorza Rawy syna zeznającego sumę 200 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Rawy-Gackowo za wzięty przez tegoż syna posag. [k. 232]

[232.] Nur, 20.10.1783 r.
N. Wojciech Skarzyński syn niegdy Pawła de Skarzyno-Starawieś dziedzic swoim i swej żony N. Anny córki niegdy N. Kazimierza Jarnickiego w dobrach Krzeczkowo-Mianowskie dziedziczki imieniem zastawia N. Jadwidze córce niegdy N. Baltazara Dembnickiego, żaś po niegdy N. Pawle Kropiwnickim pozostałej wdowie w polu na przyszły rok jarym dwa ozimki roli rozpoczynające się od siedliska, ciągnące się przez dwanaście stajań do drogi Bieńkowskiej między miedzami N. Kazimierza Jarnickiego z jednej i zeznającego z drugiej strony, także w polu do teraz ozimym dwa ozimki roli z zasiewami rozpoczynające się od siedliska, ciągnące się do gościńca Czyżewskiego między miedzami tych co wyżej, także w polu na przyszły rok ugorowym dwa ozimki roli rozpoczynające się, kończące i między miedzami tych co wyżej na dobrach wyżej wyrażonych Krzeczkowo-Mianowskie w sumie 27 złp. [k. 233]

[233.] Nur, 22.10.1783 r.
N. Wawrzyniec syn N. Wojciecha Dłuskiego i N. Marianna córka niegdy N. Bartłomieja Zawistowskiego, zaś tegoż N. Dłuskiego żona kwitują N. Franciszka syna niegdy Andrzeja Zawistowskiego z kwoty 19 złp. za szacunek zagonów jarych roli leżących na dobrach Zawisty-Podleśne w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 234]

[234.] Nur, 22.10.1783 r.
N. Franciszek syn niegdy Mikołaja Godlewskiego de Zawisty-Króle i Zawisty-Kruki dziedzic i N. Jadwiga córka niegdy N. Adam Sienickiego, zaś tegoż N. Godlewskiego żona zastawiają N. Szymonowi synowi niegdy Mikołaja Godlewskiego stamtądże dziedzicowi cały swój dział (wyłączając siedlisko wyznaczone przez zeznających) na dobrach wyżej wyrażonych Zawisty-Króle, Zawisty-Kruki, Zawisty-Dworaki i Godlew-Baćki w sumie 108 złp. [k. 235]

[235.] Nur, 22.10.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Piotra Zawadzkiego de Zawady dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego z wcześniejszych sum przyznanych do roboracji w dniu dzisiejszym w zastawie gruntu seu części w dobrach Zawady przez G. Józefa Paderewskiego burgrabiego grodzkiego drohickiego akceptowanych, po odebraniu sumy 36 złp. do tychże sum wcześniejszych anuluje swe prawa. [k. 236]

[236.] Nur, 22.10.1783 r.
N. Jakub syn niegdy Macieja Dmochowskiego kwituje G. Macieja Ołdakowskiego miecznika drohickiego z sumy 20 złp. za szacunek jednego zagonu roli leżącego na dobrach Dmochy-Kudły przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 237]

[237.] Nur, 22.10.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Adama Pieńkowskiego kwituje N. Wacława syna niegdy Wawrzyńca Przeździeckiego z sumy 80 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Pieńki-Wielkie, Pieńki-Kownaty w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 238]

[238.] Nur, 27.10.1783 r.
G. Kazimierz syn niegdy Krzysztofa Zawistowskiego de Dmochy-Wochy dziedzic zapisuje G. Franciszce córce G. Mikołaja Tryniszewskiego i G. Marianny Dmochowskiej pannie, żonie swej przyszłej sumę 300 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Dmochy-Wochy za wzięty posag. [k. 239]

[239.] Nur, 27.10.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Michała Zaremby kwituje N. Adama Zarembę brata swego rodzonego z kwoty 20 złp. za szacunek pola, tj. trzech zagonów roli leżących na dobrach Zaremby-Ciemne w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 240]

[240.] Nur, 30.10.1783 r.
G. Marceli Jarnicki syn niegdy Jana Jarnickiego de Krzeczkowo-Mianowskie dziedzic zapisuje G. Anieli córki G. Walentego i Scholastyki z Dorffów Jaźwińskich pannie, żonie swej przyszłej sumę 800 złp. na dobrach swych w związku z intercyzą małżeńską roborowaną w dniu dzisiejszym. [k. 241]

[241.] Nur, 30.10.1783 r.
G. Aleksandra z Kobyłeckich wdowa po niegdy G. Janie Jarnickim kwituje G. Marcelego Jarnickiego syna swego z sumy 50 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Krzeczkowo-Mianowskie w dniu dzisiejszym przez tę zeznającą temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 242]

[242.] Nur, 30.10.1783 r.
N. Franciszek syn niegdy Jana Zakrzewskiego kwituje G. Macieja Budziszewskiego wiceregenta grodzkiego nurskiego z sumy 12 złp. za szacunek zagonu leżącego na dobrach Zakrzewo-Wielkie w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 243]

[243.] Nur, 30.10.1783 r.
N. Bartłomiej syn niegdy Franciszka Lipskiego de Kramkowo dziedzic zapisuje N. Mariannie córce niegdy N. Andrzeja Ślepowrońskiego pannie, żonie swej przyszłej na połowie swych dóbr wyżej wyrażonych Kramkowo sumę 150 złp. za wzięty i wziąć mający posag. [k. 244]

[244.] Nur, 04.11.1783 r.
N. Stanisław syn niegdy Józefa Godlewskiego de Godlewo-Plewy dziedzic zapisuje N. Mariannie córce niegdy N. Jana Ryszewskiego pannie, zaś N. Jakuba Godlewskiego syna zeznającego żonie przyszłej sumę 180 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Godlewo-Plewy. [k. 245]

[245.] Nur, 04.11.1783 r.
N. Augustyn syn niegdy Pawła Grodzkiego de Gudosze dziedzic zapisuje N. Mariannie córce N. Andrzeja Żochowskiego pannie, przyszłej żonie N. Andrzeja Grodzkiego syna zeznającego sumę 200 złp. na trzeciej części swych dóbr Gudosze i Lipa-Dobki za wzięty przez tegoż syna posag i inwentarz. [k. 246]

[246.] Nur, 04.11.1783 r.
G. Antoni syn niegdy G. Szymona Tymińskiego sędziego grodzkiego zambrowskiego i niegdy G. Petronelli Boguckiej de Zaremby-Bieńdugi, Dmochy-Sadły i inne dziedzic zapisuje G. Katarzynie córce G. Nikodema Boguckiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 1600 złp. na dobrach Zaremby-Bieńdugi, Dmochy-Sadły i inne. [k. 247]

[247.] Nur, 06.11.1783 r.
G. Jan syn niegdy Walentego Kamieńskiego wicepisarza poznańskiego kwituje N. Wojciecha syna niegdy Andrzeja Godlewskiego z sumy 265 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Kamieńczyk-Wielki w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 248]

[248.] Nur, 06.11.1783 r.
G. Krzysztof Dmochowski, G. Andrzej Łuniewski, G. Antoni Bogucki syn sędziego grodzkiego nurskiego i G. Franciszek Godlewski zapisują jako następuje: G. Krzysztof Dmochowski G. Joannie, G. Andrzej Łuniewski G. Ewie, G. Antoni Bogucki G. Rozalii, G. Franciszek Godlewski G. Katarzynie z córkom G. Macieja Czyżewskiego i niegdy G. Konstancji Dmochowskiej żonom swym po 357 złp., gr. 4 i szeląg 1, co po połączeniu daje sumę 1428 złp., gr. 17 i szeląg jeden jako rekompensatę kwitacji G. Macieja Czyżewskiego tychże żon ojca w dniu dzisiejszym uczynionej. [k. 249]

[249.] Nur, 06.11.1783 r.
N. Antoni syn N. Franciszka Boguckiego de Godlewo-Baćki dziedzic zapisuje N. Wiktorii córce niegdy N. Tomasza Zawistowskiego, zaś po niegdy N. Felicjanie Zawistowskim wdowie, żonie swej przyszłej sumę 50 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Godlewo-Baćki jako rekompensatę darowizny uczynionej w dniu dzisiejszym przez tę [przyszłą żonę] na rzecz tegoż zeznającego. [k. 250]

[250.] Nur, 06.11.1783 r.
N. Marcin syn niegdy Michała Tymińskiego de Cholewy-Koniewo dziedzic zapisuje N. Mariannie córce niegdy N. Łukasza Tymińskiego, zaś po niegdy N. Michale Murawskim pozostałej wdowie, żonie swej przyszłej na połowie swych dóbr Cholewy-Koniewo sumę 80 złp. [k. 251]

[251.] Nur, 06.11.1783 r.
G. Stefan syn niegdy Jana Godlewskiego de Sienica-Szymanki dziedzic zapisuje G. Małgorzacie córce niegdy G. Tomasza Stokowskiego i Rozalii z Nienałtowskich pannie, żonie swej przyszłej sumę 600 złp. na dobrach Sienica-Szymanki za wzięty posag i inwentarz. [k. 252]

[252.] Nur, 14.11.1783 r.
N. Wawrzyniec syn niegdy Wojciecha Ołowskiego de Ołowskie dziedzic zapisuje N. Róży córce niegdy N. Tomasza Białego pannie, żonie swej przyszłej sumę 40 złp. na dobrach Ołowskie. [k. 253]

[253.] Nur, 06.11.1783 r.
M. Józef Kuczyński syn niegdy I. M. Kazimierza Kuczyńskiego podkomorzego ziemii bielskiej zapisuje G. Petronelli z Rawów żonie G. Pawła Rzechowskiego burgrabiego grodkiego różańskiego oraz G. Franciszce także z Rawów małżonce G. Józefa Wyszyńskiego córkom niegdy G. Ferdynanda Rawy i niegdy G. Teresy z Mostowskich sumę główną 333 złp. gr. 10 z podobną sumą prowizji 333 złp. gr. 10 na dziedzicznej wsi Wieliczna w województwie mazowieckim, ziemii nurskiej, powiecie kamienieckim wedle wyroku trybunału koronnego piotrkowskiego z 23. marca roku 1781 przysądzone z dóbr Strachowo i Kukowski z przyległościami.  [k. 254]


[254.] Nur, 06.11.1783 r.
N. Maciej syn niegdy Karola Prosińskiego de Rosochate-Kościelne i Zalesie-Stare dziedzic zastawia N. Andrzejowi Wojno synowi niegdy Mateusza zięciowi swemu przyszłemu cały swój dział leżący na dobrach wyżej wyrażonych Rosochate-Kościelne i Zalesie-Stare w sumie 100 złp. [k. 255]

[255.] Nur, 06.11.1783 r.
N. Andrzej syn niegdy Mateusza Wojno de Dąbrowa-Kaski dziedzic zapisuje N. Mariannie córce N. Macieja Prosińskiego żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na dobrach  Dąbrowa-Kaski. [k. 256]

[256.] Nur, 10.11.1783 r.
N. Jakub syn N. Józefa Zawistowskiego de Dąbrowa-Michałki dziedzic zapisuje N. Eleonorze córce niegdy N. Mateusza Kostro pannie, żonie swej przyszłej sumę 400 złp. na dobrach Dąbrowa-Michałki, Dąbrowa-Nowawieś, Dąbrowa-Satanki za wzięty i wziąć mający posag. [k. 257]

[257.] Nur, 10.11.1783 r.
N. Stanisław syn N. Tomasza Pogorzelskiego de Żochy dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Franciszce córce niegdy N. Stanisława Stelągowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 60 złp. na dobrach Wólka, Zadębie, Żochy za wzięty posag. [k. 258]

[258.] Nur, 10.11.1783 r.
G. Jakub i G. Wojciech synowie niegdy Jana Smerczewskiego i niegdy N. Marianny z Tymińskich w pierwszym małżeństwie zrodzeni oraz G. Mateusz i G. Michał  synowie N. Józefa Wojtkowskiego i tejże niegdy N. Marianny z Tymińskich w drugim małżeństwie zrodzeni swoim i N. Tomasza Wojtkowskiego brata swego rodzonego imieniem zastawiają N. Wojciechowi synowi N. Michała Tymińskiego w polu na przyszły rok ugorowym trzynaście ozimków roli rozpoczynających się Kierz, ciągnących się przez siedem stajań do drogi do Kramkowa między miedzami N. Adama Jańczewskiego z jednej i zeznających z drugiej strony, także w polu na przyszły rok jarym jedenaście ozimków roli rozpoczynających się od drogi Adamowskiej, ciągnących się do drogie Baciewskiej między miedzami tegoż N. Jańczewskiego jak wyżej z jednej i G. Szymona Tymińskiego z drugiej strony leżące na dobrach Tymianki-Nowawieś w sumie 125 złp. [k. 259]

[259.] Nur, 10.11.1783 r.
NN. Adam i Józef Grądzcy synowie niegdy Piotra swoim i NN. Grzegorza i Wojciecha Grądzkich braci swych rodzonych imieniem zapisują N. Maciejowi synowi niegdy Wojciecha Dłuskiego, [dziedzicowi] de Grądy sumę 100 złp. na dobrach Kuczaby, którą obowiązuje się wyliczyć i oddać na święto Narodzenia Świętego Jana Chrzciciela w roku 1785 razem z prowizją licząc po pięć od stu. [k. 260]

[260.] Nur, 10.11.1783 r.
G. Kacper Tymiński syn niegdy Ambrożego swoim i G. Barnaby T. brata swego imieniem kwituje G. Jakuba i Wojciecha Smerczewskich oraz GG. Mateusza, Michała i Tomasza Wojtkowskich. z sumy 600 złp. za szacunek części [zwanej] Teofilowska leżącej na dobrach Tymianki-Skóry i Tymianki-Nowawieś w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego tymże kwitwanym sprzedanej. [k. 261]

[261.] Nur, 10.11.1783 r.
N. Kazimierz Godlewski syn niegdy Mateusza de Sienica-Lipusy dziedzic zapisuje N. Teodozji córce niegdy N. Antoniego Murawskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 100 złp. na dobrach Sienica-Daćbogi i innych za wzięty i wziąć mający posag. [k. 262]

[262.] Nur, 12.11.1783 r.
N. Tomasz syn N. Walentego Stokowskiego de Stokowo-Buczki [dziedzic] zapisuje N. Franciszce córce N. Grzegorza Jaźwińskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 400 złp. na dobrach Stokowo-Buczki. [k. 263]

[263.] Nur, 12.11.1783 r.
N. Bartłomiej syn N. Augustyna Tymińskiego de Uścianek-Dembianka dziedzic zapisuje N. Jozefacie córce niegdy N. Franciszka Kętlińskiego pannie, żonie swej przyszłej na połowie swych dóbr Uścianek-Dembianka sumę 400 złp. za wzięty i wziąć mający posag. [k. 264]

[264.] Nur, 12.11.1783 r.
N. Franciszek syn N. Piotra Wojtkowskiego de Wojtkowice-Dady dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Franciszce córce N. Jakuba Dłuskiego pannie, żonie swej przyszłej na połowie swych dóbr Wojtkowice-Dady sumę 400 złp. za wzięty i wziąć mający posag w sumie 100 złp. oraz inwentarz. [k. 265]

[265.] Nur, 12.11.1783 r.
N. Bartłomiej syn niegdy Michała Milewskiego de Nadbory dziedzic, mieszkaniec ziemii wiskiej zapisuje N. Anastazji córce niegdy N. Franciszka Kętleńskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na dobrach Nadbory-Brzostowo. [k. 266]

[266.] Nur, 15.11.1783 r.
G. Antoni syn niegdy Szymona Tymińskiego sędziego(?) grodzkiego zambrowskiego zapisuje spadkobiercom żony swej niegdy G. Marianny Czyżewskiej córki G. Macieja Czyżewskiego i niegdy G. Konstancji Dmochowskiej, na połowie swych dóbr Zaremby-Bieńdugi sumę 357 złp. i szeląg 1 jako rekompensatę kwitacji G. Macieja Czyżewskiego uczynionej w dniu dzisiejszym. [k. 267]

[267.] Nur, 15.11.1783 r.
G. Felix Zgleczewski syn niegdy Adama de Zgleczewo-Szlacheckie dziedzic zapisuje żonie swej G. Marcyannie córce niegdy G. Piotra Godlewskiego i G. Anastazji Pieńkowskiej sumę 190 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Zgleczewo-Szlacheckie za wziąć mającą sumę od Niewiernego Leyzora Muskowicza przysądzoną wyrokiem [sądu] ziemskiego nurskiego [k. 268]

[268.] Nur, 15.11.1783 r.
N. Mateusz syn niegdy Kazimierza Boguckiego de Kutyłowo-Złotki dziedzic zapisuje N. Konstancji córce N. Józefa Laskowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 140 złp. na dobrach Kutyłowo-Złotki za wzięty w części i wziąć mający posag i inwentarz. [k. 269]

[269.] Nur, 15.11.1783 r.
G. Krzysztof syn niegdy Franciszka Jabłonowskiego de Jabłonowo dziedzic zastawia G. Maciejowi synowi G. Jana Uścińskiego de Godlewo-Olszewo dziedzicowi w polu przyszłym ugorowym sześć ozimków roli z łąką rozpoczynających się od uwrocia łąki, ciągnących się przez drogę do rzeki Stary Brok między miedzami spadkobierców niegdy G. Hipolita Jabłonowksiego z jednej i I. M. Przyjemskiego podkomorzego ziemii łomżyńskiej z drugiej strony leżące na dobrach wyżej wyrażonych Jabłonowo-Małe w sumie 100 złp. [k. 270]

[270.] Nur, 15.11.1783 r.
N. Krzysztof syn niegdy Pawła Budziszewskiego de Świerże-Kończany dziedzic zapisuje N. Teresie córce N. Walerego Żebrowskiego pannie, żonie swej przyszłej sumę 200 złp. na dobrach Świerże-Kończany za wzięty i wziąć mający posag i inwentarz. [k. 271]

[271.] Nur, 17.11.1783 r.
N. Jan syn niegdy Wacława Dmochowskiego kwituje N. Franciszka syna niegdy Pawła Nagórki z kwoty 30 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Ołdaki-Połonia w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 272]

[272.] Nur, 17.11.1783 r.
N. Katarzyna córka niegdy N. Józefa Tymińskiego zwanego Kapusta, niezamężna, dorosła panna w asystencji N. Wojciecha Zawistowskiego, szwagra swego kwituje brata swego stryjecznego N. Wojciecha syna niegdy Pawła Tymińskiego z kwoty 45 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Tymianki-Bucie w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tę zeznającą temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 273]

[273.] Nur, 19.11.1783 r.
N. Jacek syn niegdy Marcina Dmochowskiego kwituje N. Andrzeja syna niegdy Piotra Choromańskiego z sumy 48 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Zaremby-Ciemne i Zaremby-Warchoły w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 274]

[274.] Nur, 19.11.1783 r.
G. Tadeusz syn niegdy G. Stanisława Godlewskiego komornika ziemskiego łomżyńskiego, wnuk po Piotrze Godlewskim kwituje M. Franciszka Godlewskiego sędziego grodzkiego nurskiego syna niegdy G. Wojciecha Godlewskiego burgrabiego grodzkiego ostrowskiego z sumy 250 złp. zawierającej kwoty zastawne oraz innej kwoty sześciu dukatów węgierskich za szacunek części leżącej na dobrach Godlewo-Gorzejewo, Świerże, Żabikowo, Godlewo-Olszewo, Podjanowice w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 275]

[275.] Nur, 19.11.1783 r.
N. Piotr syn niegdy Tomasza Kaczyńskiego de Kaczyno-Stare dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Franciszce córce niegdy N. Felicjana Obrębskiego żonie swej sumę 150 złp. na dobrach Kaczyno-Stare za wzięty posag i inwentarz. [k. 276]

[276.] Nur, 19.11.1783 r.
G. Bartłomiej syn niegdy Walentego, G. Józef syn G. Stanisława dziedzice de Sienica-Jasiochy oraz G. Józef syn niegdy Pawła  de Sienica-Święchy dziedzice Sieniccy zapisują jako następuje: G. Bartłomiej Sienicki G. Mariannie, G. Józef syn G. Stanisława Sienickiego G. Rozalii, G. Józef syn niegdy Pawła Sienickiego G. Marcjannie, żonom swym córkom G. Benedykta Białego i niegdy G. Katarzyny Dmochowskiej sumę  2500 złp. na dobrach Sienica-Jasiochy, Sienica-Święchy i innych odebraną z rąk M. Dionizego Slaskiego podwojewodziego ziemii nurskiej jako rekompensatę kwitacji uczynionej przez te żony w dniu dzisiejszym na osobę tegoż M. Dionizego Slaskiego. [k. 277]

[277.] Nur, 19.11.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Michała Zaremby de Zaremby-Warchoły dziedzic zastawia N. Maciejowi synowi niegdy Walentego Choromańskiego [dziedzicowi] de Zaremby-Ciemne część swoją dziedziczną tj. w polu na przyszły rok ugorowym dwa ozimki roli rozpoczynające się od drogi morgowskiej, ciągnące się do łąki między miedzami N. Wojciecha z jednej i N. Adama brata zeznającego z drugiej strony Zarembów leżące na dobrach wyżej wyrażonych Zaremby-Warchoły w sumie 30 złp. [k. 278]

[278.] Nur, 19.11.1783 r.
N. Jan syn niegdy Adama Kuleszy i niegdy N. Agnieszki Ryszewskiej kwituje G. Felixa syna niegdy Adama Zgleczewskiego z sumy 36 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Zgleczewo-Szlacheckie w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 279]


[279.] Nur, 24.11.1783 r.
G. Szymon Dąbrowski burgrabia grodzki ostrowski dóbr Dąbrowa-Łazy, Rytele-Święckie i innych dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje G. Petronelli córce niegdy M. Konstantego Krasnodębskiego miecznika owruckiego i M. Julianny Demaszowskiej pannie, żonie swej przyszłej sumę 1000 złp. na swych dobrach wedle intercyzy w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi roborowanej. [k. 280]

[280.] Nur, 24.11.1783 r.
N. Kacper syn niegdy Szymona Zakrzewskiego de Świerże-Kończany dziedzic zapisuje N. Małgorzacie córce N. Adama Skłodowskiego żonie swej sumę 120 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Świerże-Kończany i Skłody-Średnie. [k. 281]

[281.] Nur, 29.11.1783 r.
N. Jakub syn niegdy Krzysztofa Zaremby kwituje N. Adama syna niegdy Michała Zaremby z kwoty 14 złp. za szacunek zagonów leżących na dobrach Przeździecko-Opaty i Przeździecko-Dworaki w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 282]

[282.] Nur, 29.11.1783 r.
N. Tomasz syn niegdy Adama Pieńkowskiego de Pieńki-Wielkie dziedzic kwituje N. Wincentego syna niegdy Wawrzyńca Przeździeckiego z kwoty 12 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Pieńki-Wielkie w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 283]

[283.] Nur, 29.11.1783 r.
N. Sebastian syn niegdy Andrzeja i niegdy N. Magdaleny Łuniewskiej(?) stryj i N. Paweł syn niegdy Wojciecha, wnuk po tymże Andrzeju bratanek Zawistowscy kwitują M. Ludwika Barańskiego podstarościego grodzkiego nurskiego /który na miejsce urzędu swego oddelegował G. Alexandra Zarembę ingren(?) grodzkiego nurskiego/  z sumy 70 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Sienice-Łukasze w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 284]



[284.] Nur, 01.12.1783 r.
N. Antoni syn niegdy Stanisława Boguckiego de Boguty-Leśne dziedzic zapisuje spadkobiercom niegdy N. Agnieszki Tymińskiej swej żony sumę 100 złp. na dobrach wyżej wyrażonych Boguty-Leśne jako rekompensatę kwitacji NN. Wojciecha, Kazimierza i Michała Tymińskich uczynionej w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego. [k. 285]

[285.] Nur, 01.12.1783 r.
N. Krzysztof syn niegdy Łukasza Przeździeckiego de Zaremby-Ciemne [dziedzic] kwituje N. Jana syna niegdy Wojciecha Zaremby z sumy 32 złp. za szacunek gruntów leżących na dobrach Zaremby-Warchoły w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 286]

[286.] Nur, 02.12.1783 r.
NN. Piotr i Antoni Świerżewscy synowie niegdy Tomasza, dziedzice de Świerże-Panki swoim i N. Marianny Świerżewskiej matki swej imieniem zastawiają N. Adamowi synowi niegdy Pawła Świerżewskiego w polu przyszłym jarym jeden zagon jary roli rozpoczynający się od uwrocia, ciągnący się do drogi zagumiennej między miedzami tegoż wierzyciela z jednej i N. Jakuba Świerżewskiego z drugiej strony, leżące na dobrach Świerże-Panki w sumie 58 złp. [k. 287]

[287.] Nur, 06.12.1783 r.
N. Wojciech syn niegdy Adama Zaremby kwituje N. Antoniego syna niegdy Jana Przeździeckiego z sumy 61 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Zaremby-Ciemne w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 288]

[288.] Nur, 06.12.1783 r.
N. Bartłomiej syn niegdy Hilarego Skolimowskiego kwituje G. Ignacego syna G. Mateusza Piętki z sumy 30 złp. za szacunek pięciu zagonów leżących na dobrach Piętki-Gręski w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 289]

[289.] Nur, 09.12.1783 r.
N. Paweł syn niegdy Mikołaja Święckiego de Święck-Wólka dziedzic, mieszkaniec powiatu drohickiego zapisuje N. Mariannie Mioduszewskiej, żonie swej sumę 335 złp. jako rekompensatę darowizny uczynionej przez tę żonę na osoby NN. Antoniego i Franciszka Kruszewskich w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi. [k. 290]

[290.] Nur, 09.12.1783 r.
N. Paweł syn niegdy Mikołaja Święckiego i N. Marianna Mioduszewska małżonkowie kwitują NN. Antoniego i Franciszka Kruszewskich, braci między sobą rodzonych synów N. Adama Kruszewskiego z sumy 670 złp. zawierającej kwoty zastawne za szacunek części leżącej na dobrach Ołdaki-Wielki-Brok i Sutki w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tychże zeznających tymże kwitowanym sprzedanej. [k. 291]

[291.] Nur, 09.12.1783 r.
G. Jan syn niegdy G. Walentego Kamieńskiego wicepisarza poznańskiego kwituje N. Antoniego syna niegdy Michała Godlewskiego z sumy 170 złp. zawierającej sumy zastawne za szacunek gruntu leżącego na dobrach Kamieńczyk-Wielki w dniu dzisiejszym przed aktami niniejszymi przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 292]

[292.] Nur, 15.12.1783 r.
G. Tomasz syn G. Józefa Murawskiego de Murawskie-Nadbużne dziedzic kwituje NN. Grzegorza, Szymona i Bartłomieja Tymińskich synów niegdy Antoniego z kwoty 34 złp. w związku z zamianą gruntów uczynioną w dniu dzisiejszym. [k. 293]

[293.] Nur, 17.12.1783 r.
N. Aleksander syn niegdy Jana Laskowskiego i niegdy N. Justyny Ołdakowskiej kwituje NN. Jakuba, Walerego, Wojciecha, Jana, Józefa, Kacpra i Tomasza Kętlińskich synów niegdy N. Piotra Kętlińskiego z sumy 300 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Czyżewo-Chrapki przez tegoż zeznającego temuż niegdy Piotrowi Kętlińskiemu kwitowanych ojcowi sprzedanej przed aktami niniejszymi w piątek po popielcu mianowicie szóstego lutego 1773 r., odebranej od niegdy N. Piotra Kętlińskiego ojca kwitowanych sumy 260 złp., zaś od N. Walerego Kętlińskiego kwitowanego sumy 40 złp. [k. 294]



[294.] Nur, 22.12.1783 r.
N. Aleksander syn niegdy Jana Laskowskiego i niegdy N. Justyny z Ołdakowskich kwituje N. Wincentego Laskowskiego brata swego rodzonego z sumy 280 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Kętlanka /zawierającej sumy zastawne/ w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 295]

[295.] Nur, 29.12.1783 r.
N. Józef syn niegdy Piotra Szulborskiego kwituje N. Marcina Szulborskiego brata swego rodzonego z sumy 150 złp. za szacunek części leżącej na dobrach Szulborze-Koty i Świerże-Leśniewko w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanej. [k. 296]

[296.] Nur, 29.12.1783 r.
G. Bartłomiej Saniewski syn niegdy G. Józefa Saniewskiego wicepisarza ziemskiego i grodzkiego ostrowskiego kwituje N. Józefa syna niegdy Macieja Skarzyńskiego z sumy 83 złp. za szacunek gruntu leżącego na dobrach Zaremby-Święchy przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanego. [k. 297]

[297.] Nur, 29.12.1783 r.
N. Adam syn niegdy Michała Zaremby de Zaremby-Warchoły dziedzic kwituje N. Jana syna niegdy Krzysztofa Zaremby z kwoty 18 złp. za szacunek zagonów leżących na dobrach Przeździecko-Opaty i Przeździecko-Dworaki w dniu dzisiejszym przez tegoż zeznającego temuż kwitowanemu sprzedanych. [k. 298]








3. Index miejscowości – po myślniku znajduje się numer odpisu. Jeśli chcemy go szybko znaleźć, to należy razem nacisnąć Ctrl+F i wpisać: [numer dokumentu], np. [201], a następnie Enter i zostaniemy przeniesieni do odpowiedniego regestu. 

Białe-Kwaczoły – 227, 
Białe-Papieże - 201, 
Biedrzyce-Koziegłowy – 114, 
Bieńki-Krzeczkowo – 99, 192, 
Boguty-Budasie – 19, 210, 
Boguty-Chrościele – 19, 162, 
Boguty-Leśne – 19, 89, 143, 191, 225, 284, 
Boguty-Stągiewki – 89, 209, 210, 
Boguty-Wielkie – 225, 
Boguty-Żurawie – 3, 
Brulino-Oprawczyki – 41, 
Buczyn – 51, 
Budne-Suwięta – 176, 
Cholewo-Koniewy – 250, 
Choromany-Wilcza-Góra – 178, 195, 
Czyżewo-Chrapki – 293, 
Czyżewo-Kościelne – 57, 
Dąbrowa-Kamień – 182, 
Dąbrowa-Kaski – 255, 
Dąbrowa-Łazy – 1, 18, 279, 
Dąbrowa-Michałki – 256, 
Dąbrowa-Moczydły – 96, 126, 187, 193, 
Dąbrowa-Modzele seu Wólka - 207,
Dąbrowa-Nowawieś – 12, 18, 256, 
Dąbrowa-Satanki - 256, 
Dąbrowa-Tworki – 91,  
Dąbrowa-Wilki – 28, 91, 193, 217,
Długie-Grodzickie – 137, 218, 219, 
Długie-Grzymki – 172, 
Długie-Wólka – 218, 219, 
Długie-Wszebory – 172, 218, 219, 
Dmochy-Bombole – 228, 
Dmochy-Figury – 147,
Dmochy-Kudły - 179, 236, 
Dmochy-Marki – 130, 179,
Dmochy-Mrozy - 179, 190, 212, 213, 220, 
Dmochy-Przeczki – 59, 163, 179,
Dmochy-Sadły – 147, 200, 246, 
Dmochy-Wochy – 163, 179, 238, 
Dmochy-Wypychy – 86, 104, 228, 
Drewnowo-Daćbogi – 166, 
Drewnowo-Ziemaki - 208, 
Godlewo-Baćki - 234, 249, 
Godlewo-Cechny – 156
Godlewo-Gorzejewo – 274, 
Godlewo-Gudosze – 61, 245, 
Godlewo-Łuby – 117, 141, 199, 
Godlewo-Mierniki – 55, 57, 
Godlewo-Milewko – 144, 
Godlewo-Olszewo – 44, 269, 274, 
Godlewo-Plewy – 9, 244, 
Godlewo-Siudy - 188, 
Godlewo-Warsze – 9, 55, 
Godlewo-Wielkie – 165, 188, 
Gołasie – 62, 
Grabowo – 159, 
Grądy – 259, 
Grędzice – 102, 185, 
Grzymały-Połomia - 142
Guty – 63, 
Hawryłki – 30, 31, 32, 
Jabłonowo-Małe – 269, 
Jabłonowo-Wielkie – 156
Jabłonówek-Klacze - 156
Janczewo-Sukmanki – 16, 69, 
Jaźwiny-Kwasie(?) – 22,
Jaźwiny-Piertki – 21, 
Kaczyno-Arbasy – 35,
Kaczyno-Stare – 35, 275, 
Kamieńczyk-Jankowięta – 87, 
Kamieńczyk-Pierce – 29, 221, 
Kamieńczyk-Ryciorki – 25, 
Kamieńczyk-Wielki – 144, 170, 181, 211, 216, 221, 247, 291, 
Kempiste-Borowe – 90, 215, 
Kętlanka – 37, 81, 83, 84, 135, 294, 
Koce-Schaby-Stare – 60,
Kolosy – 7, 
Kossaki – 11, 78, 127
Kossaki-Murawskie – 8, 
Kramkowo – 11, 45, 169, 175, 243, 
Kramkowo-Białe – 78, 127
Kramkowo-Nadbużne - 127
Kraszewo – 5,
Kraszewo-Czarne-Zielony-Grunt - 186, 222, 
Krzeczkowo - 200, 
Krzeczkowo-Mianowskie – 171, 232, 240, 241, 
Kuchy – 118, 119, 
Kuczaby – 259, 
Kukowski – 253, 
Kuleszki-Małe – 103, 183, 
Kutyłowo-Złotki – 12, 88, 116, 198, 268, 
Leszczka – 46, 
Leżajce – 77, 
Lipa-Dobki – 41, 61, 245, 
Lipskie – 80, 132
Lubowicz-Byzie – 123, 
Lubowicz-Kąty – 100, 
Lubowicz-Wielki – 123, 
Łuniewo-Wielkie - 155
Maleszewo-Nowa – 54, 73, 137
Maleszewo-Stara – 137
Michałowo – 227, 
Michałowo-Wróble – 129, 226, 
Murawskie-Czachy – 26, 27, 
Murawskie-Kozły - 186, 
Murawskie-Miazgi – 42, 
Murawskie-Nadbużne – 292, 
Mścichy – 62, 
Mystki – 62, 
Mystki-Rzym – 15, 
Nadbory-Brzostowo – 265, 
Niemyje-Zombki – 33, 
Nienałty-Brewki – 95, 98
Nienałty-Michny – 98, 
Nienałty-Szymany – 98, 
Nur – 6, 17, 85, 
Obryte – 152
Ołdaki-Grodzisko – 160, 
Ołdaki-Polonia – 271, 
Ołdaki-Wielki-Brok – 92, 130, 290, 
Ołowskie – 115, 136, 252, 
Ołtarze-Gułacze – 38, 
Ożypy(?) – 62, 
Pęsewo-Pełki? – 10, 
Pętkowo-Wielkie – 133, 
Pętkowo-Wymiarowo – 79,
Pieńki-Kownaty – 237,  
Pieńki-Wielkie – 237, 282, 
Pietrusy – 177, 
Piętki-Gręski – 75, 288, 
Podjanowice – 274, 
Pomiaty-Kosierki? – 111, 
Przeździecko-Dworaki – 58, 101, 121, 205, 281, 297, 
Przeździecko-Grzymki – 205, 
Przeździecko-Opaty - 196, 205, 281, 297, 
Pułazie – 131
Ratyniec-Nowy - 202, 203, 204, 
Rawy-Gaczkowo – 107, 231, 
Roguły-Wielkie – 118, 119, 
Rosochate-Kościelne – 93, 153, 158, 171, 254, 
Rosochate-Święck - 153
Rosochate-Zalesie – 53, 
Rostki-Wielkie – 40, 
Rytele-Olechny – 150
Rytele-Suche - 150
Rytele-Święckie – 50, 279, 
Sienica-Daćbogi – 261, 
Sienica-Giże – 76, 
Sienica-Jasiochy – 276, 
Sienica-Klawy – 34, 
Sienica-Lipusy – 261, 
Sienica-Łukasze – 13, 34, 223, 
Sienica-Marcinki – 97, 
Sienica-Szymanki – 251, 
Sienica-Szymany – 82, 223, 
Sienica-Święchy – 276, 
Skarzyno-Starawieś - 232, 
Skłody – 94, 
Skłody-Piotrowice – 164, 
Skłody-Stachy – 98, 
Skłody-Średnie - 280, 
Skrzypki – 30, 31, 32, 
Słomy – 113, 
Sobolewo – 167, 
Stokowo-Bućki – 23, 24, 262, 
Stokowo-Koski – 22, 
Stokowo-Szerszenie – 22, 
Stokowo-Złotki – 23, 36, 
Stpicze – 7, 125, 
Stpicze-Chojnowo – 226, 
Strachowo – 253, 
Sutki - 184, 290, 
Szawły – 177, 
Szulborze-Koty – 295, 
Szumki – 30, 31, 32, 
Ślepowrony – 115, 136
Świerże – 274, 
Świerże-Kończany – 81, 270, 280, 
Świerże-Leśniewko – 48, 295, 
Świerże-Panki – 66, 145, 149, 286, 
Świerże-Zielone – 81, 134
Święck-Wólka – 124, 168, 289, 
Trynisze-Koniewo - 140
Tymianki-Adamy – 64, 
Trynisze-Koniewo – 20, 
Tymianki-Bucie – 43, 272, 
Tymianki-Dembosze – 11, 45, 
Tymianki-Moderki – 7, 112, 
Tymianki-Nowawieś - 214, 258, 260, 
Tymianki-Skóry – 65, 72, 214, 260, 
Undy-Czarnowo(?) – 62, 
Uścianek-Dembianka – 263, 
Wieliczna – 253, 
Wojny-Krupy – 68, 
Wojtkowice-Dady – 2, 146, 264, 
Wojtkowice-Stare – 109, 110, 111, 
Wólka – 257, 
Wróble – 51, 
Wygonowo - 131
Wysokie-Mazowieckie – 62, 
Wyszomierze – 138
Wyszomierz-Wielki - 138
Zabiele – 22, 24, 26, 
Zadębie - 257, 
Zalesie – 113, 161, 171, 203, 204, 
Zalesie-Stare - 254, 
Zakrzewo-Wielkie – 102, 113, 173, 242, 
Zakrzewo-Zalesie- 47, 74, 174, 
Zaremby-Bieńdugi – 147, 246, 266, 
Zaremby-Bolendy - 197, 
Zaremby-Ciemne – 154, 194, 197, 229, 239, 273, 277, 285, 287, 
Zaremby-Kramki – 93, 224, 
Zaremby-Krtęki – 52, 
Zaremby-Sasiny - 206, 
Zaremby-Skórki – 224, 
Zaremby-Święchy – 154, 296, 
Zaremby-Warchoły – 151, 194, 196, 273, 277, 285, 297, 
Zawady – 235, 
Zawisty-Dworaki – 6, 234, 
Zawisty-Króle – 4, 234, 
Zawisty-Kruki - 234, 
Zawisty-Nadbużne - 180, 
Zawisty-Podleśne – 14, 180, 233, 
Zawisty-Wity – 70, 
Zawrotnia – 62, 
Zgleczewo-Szlacheckie – 120, 128, 173, 230, 267, 278, 
Zielazy-Brokowo – 56, 
Żabikowo – 274, 
Żebry-Nadolne – 67, 
Żelazy - 130
Żochy – 49,  139, 257, 
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Barański - 191, 225, 283, 
Barzyński - 106, 
Baulski – 33, 
Biały – 2, 3, 6, 22, 36, 42, 104, 169, 172, 201, 252, 276, 
Bieńkowski – 99, 
Biernacki – 77, 
Bogucki – 12, 19, 29, 89, 115, 136, 143, 162, 166, 169, 181, 191, 209, 210, 211, 216, 225, 226, 227, 246, 248, 249, 268, 284, 
Brajczewski – 158, 
Broniday – 168, 
Bruliński – 226, 
Brzostowski – 33, 
Brzozowski – 51, 
Budny – 176, 
Budziszewski – 17, 81, 125, 168, 179, 183, 185, 200, 242, 270, 
Chmielewski – 53, 
Cholewicki – 140, 198, 
Choromański – 178, 194, 195, 197, 273, 277, 
Chrobot – 189, 
Ciszewski – 21, 
Czyżewski – 66, 79, 97, 104, 266, 
Darowski - 106, 
Dąbkowski – 61, 164, 179, 
Dąbrowski – 1, 15, 18, 28, 91, 94, 96, 118, 122, 126, 166, 187, 188, 192, 193, 279, 
Demaszczowski - 279, 
Dembnicki - 232, 
Dłuski – 2, 3, 64, 84, 113, 172, 218, 219, 233, 259, 264, 
Dmochowski – 58, 59, 63, 66, 80, 86, 99, 151, 163, 190, 194, 201, 212, 213, 220, 224, 228, 236, 238, 248, 266, 271, 273, 276, 
Dołęgowski – 13, 34, 
Dorff – 240, 
Drewnowski – 17, 19, 25, 89, 208, 226, 
Dybowski – 14, 16, 105, 
Faleński - 184, 
Godlewski – 4, 5, 6, 9, 12, 34, 36, 38, 44, 55, 57, 66, 85, 86, 87, 116, 117, 121, 131, 135, 137, 141, 144, 148, 149, 165, 170, 179, 182, 187, 188, 199, 207, 217, 221, 234, 244, 247, 248, 251, 261, 274, 291, 
Gołębiewski – 74, 149
Gostkowski – 44,  205, 
Górski – 123, 
Grabowski – 145, 159, 
Grądzki – 73, 259, 
Grodzicki - 137
Grodzki – 37, 186, 245, 
Grzymała – 57, 
Gutowski – 122, 
Hornowski? - 206, 
Idźcik – 33, 
Irzykiewicz – 62, 
Jabłonowski – 123, 156, 269, 
Janczewski – 16, 47, 56, 69, 92, 105, 165, 258, 
Jankowski – 1, 
Jarnicki - 232, 240, 241, 
Jarosiewicz - 184, 
Jaźwiński – 10, 20, 21, 22, 23, 24, 34, 36, 78, 87, 93, 127, 140, 141, 150, 220, 240, 262, 
Jemielity – 87, 89, 
Kaczyński – 153, 224, 275, 
Kamieński – 1, 77, 88, 116, 166, 170, 181, 192, 211, 216, 247, 291, 
Kempisty – 98, 
Kętleński – 37, 57, 81, 83, 84, 90, 185, 230, 263, 265, 293, 
Kobyliński – 106, 
Kobyłecki – 241, 
Koc – 109, 111, 146
Kołodziejczuk - 147
Konarzewski – 102, 130, 221, 
Korowicki – 122, 
Kostro – 256, 
Krajewski – 195, 
Kramkowski – 175, 
Krasnodębski - 213, 279, 
Krassowski – 5, 35, 85, 
Krassuski- 129
Kraszewski – 42, 85, 144, 167, 186, 222, 
Kropiewnicki - 232, 
Kruszewski – 289, 290, 
Kuczyński – 253, 
Kulesza – 48, 103, 183, 278, 
Kutyłowski – 29, 209, 
Lachowski – 19,
Laskowski – 135, 268, 293, 294, 
Leszczyński – 46, 
Levendal – 106, 
Lipiński – 177, 
Lipski – 11, 22, 23, 27, 45, 56, 61, 78, 127, 169, 214, 243, 
Lochman - 129
Lubowicki – 123, 
Łachowski – 166, 
Łazowski – 111, 140, 225, 
Łuniewski – 13, 20, 75, 76, 155, 166, 248, 283, 
Łysakowski - 224, 
Maleszewski – 54, 73, 137
Markowski – 91, 217, 
Milewski – 265, 
Mioduszewski – 35, 168, 289, 290, 
Mniszch - 106, 
Mostowski - 253, 
Mościcki - 153
Mowel – 152
Murawski – 4, 5, 10, 17, 26, 27, 34,  42, 70, 82, 157, 175, 183, 223, 250, 261, 292, 
Muskowicz – 267,  
Mycielski - 106, 
Mystkowski – 15, 142
Nagórka – 271, 
Niemiera - 215, 
Nienałtowski – 95, 132, 159, 183, 189, 251, 
Niwiński – 108, 
Oborski – 131
Obrębski – 157, 226, 227, 275, 
Obrycki – 110, 152, 159, 176, 
Olszewski – 33,  
Ołdakowski – 57, 147, 150, 190, 206, 229, 236, 293, 294, 
Ołowski – 115, 136, 252, 
Ołtarzewski – 38, 148
Ossoliński – 39, 106, 114, 115, 
Ostrowski – 50, 185, 
Paderewski – 152, 235, 
Pętkowski – 131, 133
Pieńkowski – 43, 179, 237, 267, 282, 
Piętka – 288, 
Piotrowski – 62, 
Pogorzelski – 50, 
Podbielski – 44, 224, 
Podgórski – 94, 231, 
Podkuński – 62, 
Pogorzelski – 257, 
Polkowski – 77, 
Połowski/Poławski –157, 
Popławski – 158, 
Porowski – 68, 
Prosiński – 63, 254, 255, 
Przeździecki – 58, 59, 101, 194, 213, 237, 282, 285, 287, 
Przyjemski – 156, 269, 
Pudłowski – 62, 
Rajkowski – 120, 173, 
Ratyński - 202, 203, 204,
Rawa – 48, 95, 231, 253, 
Rogulski – 118, 
Rostkowski – 40, 105, 128
Rupniewski - 106, 
Rysiewski/Ryszewski – 9, 55, 74, 168, 230, 244, 278, 
Rytel – 71, 180, 183, 230, 
Rzechowski - 253, 
Saniewski – 154, 296, 
Sarnacki – 54, 
Sasinowski - 142
Sienicki – 5, 51, 85, 86, 97, 207, 234, 276, 
Sierzputowski – 93, 
Siestrzański – 118, 
Skarzyński – 86, 224, 232, 296, 
Skiwski – 60, 
Skłodowski – 94, 95, 145, 164, 179, 280, 
Skolimowski – 288, 
Skupiewski - 198, 
Slaski – 222, 276, 
Smerczewski – 258, 260, 
Stelągowski – 257, 
Stepnowski – 114, 
Stokowski – 22, 23, 24, 80, 251, 262, 
Stpiczyński – 7, 125, 
Suski – 121, 
Sutkowski – 148, 159, 184, 
Szembek - 106, 
Szepietowski – 96, 
Szulborski – 102, 
Ślepowroński – 8, 243, 
Świderski – 98, 114, 
Świerżewski – 48, 95, 134, 164, 286, 
Święcki – 124, 168, 289, 290, 
Topczewski – 114, 
Tryniszewski – 238, 
Tyborowski – 60, 
Tymiński – 38, 43, 45, 64, 65, 72, 78, 80, 112, 127, 138, 147, 165, 200, 214, 227, 246, 250, 263, 266, 272, 284, 292, 258, 260, 
Umięcki – 120, 
Uściński – 41, 55, 90, 269, 
Uszyński – 20, 118, 119, 140, 143, 163, 
Wielohurski - 106, 
Wojewódzki – 202, 203, 
Wojno – 100, 254, 255, 
Wojtkowski – 2, 3, 30, 31, 32, 110, 111, 112, 123, 132, 146, 204, 264, 258, 260, 
Wróblewski – 51, 
Wrzosek – 77, 108, 
Wygonowski – 77, 108, 
Wyszomierski – 107, 138, 218, 219, 
Wyszyński – 75, 76, 253, 
Zakrzewski – 47, 69, 79, 102, 113, 133, 173, 174, 242, 280, 
Zaleski – 52, 53, 161, 171, 224, 
Zaremba – 6, 52, 53, 63, 93, 103, 153, 154, 160, 167, 171, 177, 183, 196, 197, 200, 205, 206, 224, 229, 239, 277, 281, 285, 287, 297
Zawadzki – 235,  
Zawistowski – 2, 3, 4, 14, 16, 17, 18, 22, 23, 24, 40, 70, 71, 82, 126, 128, 148, 173, 180, 187, 188, 215, 223, 233, 238, 249, 256, 272, 283, 
Zbizczyński(?) – 161, 
Zduniak – 131, 
Zdziarski – 30, 31, 32, 
Zgleczewski – 120, 128, 173, 267, 278, 
Złotkowski – 7, 8, 11, 16, 39, 74, 88, 173, 200, 
Żebrowski – 67, 68, 166, 270, 
Żochowski – 4, 49, 139, 245, 

















5. Podziękowania
Powyższy dokument mógł powstać dzięki zaangażowaniu (na różny sposób) osób, które rozumieją potrzebę wspierania polskiej (nie mylić z tą wyłącznie polskojęzyczną!) nauki.  Serdecznie im wszystkim za to dziękuję – również tym, którzy pragnęli pozostać anonimowi. Jestem niezmiernie wdzięczny:
- Pannie Katarzynie M. Bojar
- Pani Marii Matuszewskiej
- Pani Victorii
- Pani Mai Szpot
- Panu Tadeuszowi Dzwonkowskiemu
- Panu Tomaszowi Gajowniczkowi
- Panu Tomaszowi Gołaszewskiemu
- Panu Adamowi A. Pszczółkowskiemu
- Panu Marcinowi Radziszewskiemu
- Panu Pawłowi Rybce
- Panu Dawidowi Topczewskiemu 
- Panu Romanowi Żmijewskiemu 
______________________________________________________
Zapraszam na stronę poświęconą szlachcie północnego Mazowsza:

www.szlachtapolnocegomazowsza.pl

oraz na Facebook’a:

https://www.facebook.com/szlachtapolnocnegomazowsza/

Link do zrzutki: 

https://zrzutka.pl/rs6bug
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